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' J Maradnának a kereskedelmi iskolákat 
végzettek számára a pénzintézetek. Min­
denkit azonban a pénzintézetek nem tud­
nak felszívni és különben is ott ugyan­
olyan összeolvasztási és létszámapasztási 
törekvések tapasztalhatók, mint a gyár­
iparban.

A szülő, aki aggódik gyermekének 
sorsa felett, látja mindezeket és felveti 
a kérdést, hogy mitévő legyen, ha a la- 
teiner pályák és a gyakorlati pályák 
egyaránt bezárulnak a jövendő polgára 
előtt? Tanácsért fordulna a kultuszmi­
nisztérium által megszervezett pályavá­
lasztási tanácsadókhoz, de ott sem ta­
pasztal egyebet, csak tanácstalanságot. 
Azt látja, hogy a jövő nemzedék sorsa 
tisztán a találomra és véletlenre van 
bízva. Keresi a reménysugárt, de sehol
sem találja. _ .

Higyje el mindenki, nem az a baj,

Még egy-két nap csupán és befejeződ­
nek országszerte a vizsgálatok, amelyek 
arra vannak hivatva, hogy számot adja­
nak a közoktatás egy esztendei eredmé­
nyéről Tíz nap múlva az iskolai értesí­
tők szép számsorokban csoportosítva ad­
nak majd számot róla, hogy a növendé­
kek milyen osztályzatot érdemeltek a 
különböző tárgyakból és 10 hónap alatt 
a fogékonyságnak és szorgalomnak mek­
kora mértékét tanúsították az iskola ok­
tatásával szemben. A tanári testület a zá­
radékba bevezeti a minősítés fokozatai: 
.Felsőbb osztályba felléphet", avagy azt, 
hogy szeptemberi javító vizsgálatra, 
vagy az egész esztendő megismétlésére
utasittatott. .,,,,

Formailag az iskola _ szempontjából 
ezzel a júniusi osztályozással el van in­
tézve a dolog. A szülőnek sem okoz az 
oktatás költségeinek előteremtésén kívül 
a gyermek sorsa addig nagyobb gondot 
és fejtörést, amig csupán a következő 
osztályba való beiratás problémája all 
előtte. A nagy kérdés akkor kezd mere- 
dezni gyermek és szülő előtt, mikor vala­
melyik iskolatípusnak, vagy valamelyik 
felső oktatási intézetnek elvégzésé után 
elérkezett a sorsdöntő elhatározás idő­
pontja, hogy mi legyen a gyermekből es 
hol, melyik irányban keresse jovendo 
megélhetésének és boldogulásának útjait. 
Leszámítva a kivételes helyzetben levő 
nagyon keveseket, akiknek anyagi füg­
getlenség van a hátuk mögött s akik jo 
összeköttetésekre támaszkodva biztosak 
az elhelyezkedésükben, az iskolát vég­
zettek nagy többségénél ez a kérdések 
kérdése, amely az iskolai keretekből ki­
emelkedve, az egész magyar közéletnek 
is hova-tovább egyik legnehezebb problé­
májává növi ki magát.

Azt mondják, hogy legsúlyosabb ez a 
kérdés az egyetemet végzett fiatalságnál.
Ha az úgynevezett lateiner pályák bár­
mely képviselőjéhez fordulunk tanácsért, 
bizonyára azt a feleletet fogja adni az 
egyetemet végzett és az életbe kilépni 
készülő fiatalembernek, hogy menjen 
bármely pályára, csak az övére ne. Nem 
tudunk orvost, vagy ügyvedet e kép­
zelni, aki a saját mesterségének szellemi
túltermelését akarná szaporítani. De í- 
rót és tanárt sem nagyon tudunk, aki a 
mai kinevezési és előléptetési viszonyo 
között nyugodt lélekkel merné a maga 
mesterségét ajánlani. A mérnökök^ és 

! építészek is azt mondják, hogy az épit- 
i kezések és mindennemű technikai mun- 

kák mai teljes pangása mellett az ő pá­
vájuk is csak ■ reménytelenség kilátá­
sait rejti magában. Úgy tetszik, mintha 
meg lehetne állapítani a tudománnyal 
kapcsolatban levő összes pályák teljes 
csődjét és kilátástalanságát a jövő szem­
pontjából. És ha már idáig eljutottunk, 
akkor nézzünk szemébe azok bölcsessé­
gének, akik azzal a gyakran hangozta­
tott, de ritkán megfontolt mondással vé­
lik a kérdést elintézhetönek. hogy a fia­
talság menjen gyakorlati pályára.

Helyes, menjen a fiatalság gyakorlati 
pályákra. De melyik legyen a megválasz­
tandó gyakorlati pálya? A gyárak racio­
nalizálnak, ami azt jelenti, hogy egyre 
kevesebb emberre van szükség. A kis­
ipar helyzetét ismerjük. Az építkezés 
pang, a többi iparoknak sincs munkájuk.
A kisiparosság körében újfajta numerus 
clausus iránti törekvések észlelhetők.

1 ami abban a kívánalomban jelentkezik, 
hogy limitálják az egyes iparokba fel­
vehető inasok számát. Nem egyéb ez, 
mint harc a meglevő kis darab kenyér 
biztosításáért, egyúttal pedig fokmérője 
az állapotok vigasztalanságának. A ke­
reskedelemben fogyasztói válság, üzlet*

hogy tulsokan akarnak részesedni kö­
zépfokú és magasabb oktatásban. Ha va­
lakinek a hátamögött van egy iparválla­
lat, vagy jólmenö üzlet, amelyiket örö­
kölni fog az apjától, annak csak hasz­
nára válik, ha a gyakorlati életbe való 
kilépés előtt megszerzi az általános el­
méleti képzettséget, amit az iskola nyúj­
tani tud neki. Nem is az emberfölösleg­
ben van a hiba, mert hiszen konjunktúra 
idején az elhelyezkedés nem probléma. 
A bennünket felváltó uj nemzedéknek 
az a szerencsétlensége, hogy egy olyan 
korszakba született bele, amelyben meg­
billent a gazdasági élet egyensúlya és 
felfordultak a közgazdasági élet állan­
dónak hitt törvényei.

Részvéttel tekintünk erre az uj nem­
zedékre, amely most lép ki az iskolák 
kapuin és nem a magunk, hanem az 6 
érdekükben kívánjuk, hogy a viszonyok 
minél előbb változzanak meg és a ko- 
mór kép helyett fény derüljön az 
Útjukra.
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Bethlen gróf hazautazott Londonból anélkül, 
hogy Rothermere lorddal találkozhatott volna

^ . -r . I _»„ Vnypnette kihaitatott a
London, junius 20. Gróf Bethlen Ist­

ván magyar miniszterelnök
csütörtökön délben 11 óra 15 perckor
a Vietoria-pályaudvarról elutazott, 
hogy Parison át visszatérjen Buda­

pestre.
Az angol király és Bethlen gróf találko­
zását az ascoti lóversenytéren tragikus 
incidens zavarta meg. A király és kísé­
rete, továbbá a magyar miniszterelnök es 
társasága szemtanúja volt annak, mikor

a villám közvetlenül a királyi dísz­
páholy mellett egy bukmékert halalra- 

sujtott.
A vihar egyébként is súlyosan érintette 
a versenyt. Egy órán keresztül szakadat­
lanul zuhogott az eső, úgyhogy a pálya 
tengerré vált s a versenyt be kellett szün­
tetni.

Tönkrement a hölgyek toalettje és sú­
lyosan megsérültek azok az udvari disz­
fogatok is, amelyeken a királyi család es 
kísérete a windsori kastélyból a szoká­

sos ceremóniák közepette kihajtatott a 
versenypályára, hogy a nagy lóverseny- 
hét megnyitó versenyén résztvegyen.

A vihar elükével a király hosszasan 
elbeszélgetett Bethlen gróffal. Érdeklő­
dött a magyar gazdaságpolitikai helyzet 
iránt. György király azután maga vezette 
Bethlen grófot és feleségét az istállók­
hoz és maga mutatta meg a versenypálya 
intézményeit a magyar miniszterelnök­
nek.

Az alsóház csütörtöki ülésén szóba- 
került a magyar miniszterelnök lon­

doni látogatása.
MacDonald miniszterelnökhöz interpel­
lációt intéztek, hogy mely okokból tör­
tént a magyar miniszterelnök hivatalos 
meghívása Londonba. MacDonald az in­
terpellációra nem válaszolt.

Az angol politikai körökben f u' nki n 
pertraktálják azt a feltűnően érdekes 
esetet, hogy Bethlen gróf elutazott 1 ora­
donból anélkül, hogy Rothermere lord­
dal találkozhatott volnakíséreté a wmusun “ ------- . . . ___

Baltazár püspök demokratikus rendszervál­
tozást sürgetett ma a {elsőházban

Az államhatalom túlterjeszkedése eltapossa 
az egyéni vállalkozás életlehetőségeit —Ber- 
/eviczy Albert: Győzelmi elbizakodottság es 

gyűlölet szülte a trianoni szerződést
Budapest, junius 20. A felsőház mai 

ülésén a költségvetési vita elején napi­
rend előtt felszólalt

Berzeviczy Albert és rámutatott arra, 
hogy a trianoni úgynevezett békeszerző- 
dés magában hordja veszendöségéne 
csiráit, mert két hamis feltevésre van 
alapítva. Az egyik az, hogy a háborút a 
központi hatalmak s különösen Magyar- 
ország idézte elő, holott

Magyarország akkori miniszterelnöke 
a legszivósabban védekezett a háború 

ellen.
A másik tévedés a nemzeti kisebbségek 
felszabadítása. Ezer és ezer bizonyíték 
van arra. hogy amig a magyar uralom 
nem nyomta el a kisebbségeket, addig a 
magyar kisebbséghez tartozókat pusztán 
ezért földönfutóvá teszik az utódálla­
mok. Bezárják a magyar iskolákat, elko­

bozzák a magyarok földjét.
A trianoni szerződést nem az állam- 
férfiúi bölcsesség, mérséklet és hig­
gadtság, hanem a győzelmi elbizako­
dottság és a féket nem ismerő gyűlö­

let szülte.
Volt ellenfeleink Európa c részén olyan 
állapotot teremtettek, amely nem engedi 
meg a béke visszatérését, a gazdasági 
konszolidációt, a nemzetek jó szomszédi 
viszonyát. A békebontók nem mi va­
gyunk, hanem a páriskörnyéki szeren­
csétlen békeszerződések alkotói. Ne be­
széljen senki a békeszerződések szentsé­
géről és érintetlenségéről, a békeszerző­
dések ma már nem is érintetlenek. Mi a 
nemzetek önrendelkezésének wilsoni 

I elve alapján állunk s ennek érvényesité- 
: sét követeljük a hatalom ellenében. Az- 
í zal a hittel lépjük át meg nem érdemelt

mártiriumunk tizenegyedik évének kü­
szöbét, hogy

közeledünk a feltámadás hajnalhasa­
dása felé.

(Általános taps és éljenzés.) ,
A költségvetési vitában Somssich 

László gróf megállapítja a mezőgazda- 
sági helyzet rosszabbodását, a kisipar se­
gítését életkérdésnek tartja s helytelen­
nek a nagyipar fokozott tamogatasat. 
Több takarékosságot kér. Vass minisz­
ter földreform terveire pedig megjegyzi, 
hogy

a kormánynak ma csak arról kell 
gondoskodni, hogy a mar foldhoz 

juttatottak boldoguljanak.
Birtokfelaprózás csak magánegyezségi 
utón történjék és ne állami kényszerrel.

Vass József népjóléti miniszter ^je­
lenti. hogy ragaszkodik elhatározásához: 
a földbirtok igazságosabb megosztásáért 
mindent el kell követni.

A gazdasági élet gutaütöttségé* 
nek és’a gazdasági morál nihiliz­

musának diagnózisa
Dr. Baltazár Dezső a következő fel-

szólaló: . .«
__ A költségvetés mellett, vagy ellen

a költségvetést előterjesztő kormány 
iránti bizalom, vagy bizalmatlanig ku- 
lönbsége szerint szoktak állást foglalni 
a törvényhozók. Én nem tartom maga­
mat most ehez a szokáshoz, mert úgy 
gondolom, hogy az ország igen súlyos 
bel- és külpolitikai helyzeteben minden 
törvényhozónak az a kötelessége, hogy 
személyektől és személyes indulatoktól 
elvonatkoztatva tisztán és egyedül tár­
gyilagosan alkossa meg Ítéletét es hatá­
rozza meg állásfoglalását.

__ Én csak tényeket fogok konsta­
tálni és nem keresem, nem mutatom fel 
személyekkel kapcsolatban a hibákat 
amelyekből a kormány egyik, vagy má­
sik tagjának hátrányára lehet megálla­
pítani a mérleget: mert hiszen

bárkik lennének is a kormányon, a 
hibák, fogyatkozások, bajok és vesze­
delmek megléte és mérve az egyének 
és az állam sorsára gyakorolt halasa 
a mai szellem és rendszer mellett 

ugyanaz lenne.
Teljesen közömbös, hogy a felelősség ki- 
nek a terhére állapítható meg. Az ilyen 
megállapítás szolgálhat az ellenzéknek 
elégtételül, anélkül, hogy a tényék meg­
változtatására s az ország sorsának javí­
tására gyakorolna valami befolyást, ezt a 
befolyást csak a politikai szellemnek és 
rendszernek demokratikus, "e™zet! 
irányban való átalakulása tudna előidézni 
az egészre is, az egyesekre is hasznosan.

Az általános tény az, hogy az or­
szág helyzete súlyos.

Súlyos a gazdasági élet minden tago­
zódásában külön-külön is, együtte­
sen is. Súlyos a belpolitikai helyzet­
nek olyan természete folytán, hogy 
változás egészséges, parlamenti, al­
kotmányos utón a sajtó, a népakarat 
és a szuverenitás államfői szabad 
megnyilvánulásának akadályozottsága
miatt rázkódás nélkül alig képzel­
hető; rázkódással pedig nem kívána­
tos. Súlyos a külpolitikai helyzet 
olyan fokú megromlása miatt, ami­
lyenre kevés példa van a modern 

államok diplomáciai történeteben.
Az általános helyzet sulvos volta 

nem ujkclctü. Visszanyulik a bajok ki­
forrásához: Trianonhoz, amelynek rová­
sára minden romlás legnagyobb százalé­
kát jogunk van odaírni. A kétségbeejtő 
az, hogy a helyzet súlyos volta nem eny­
hül, hanem fokozódik, holott a rendneí
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folyton hangoztatott konszolidációjából 
az egész helyzet javulásának folyamata 
következnék természetesen. Nem zárkóz­
hatott! el, de nem is akarok elzárkózni 
annak a megállapításától, hogy :: helyzet 
időnkénti átmeneti javulásának az okát 
mindig valami külső hitelscgitség idézte 
elő, amelynek injekciós jó hatását hamar 
közömbösítette az az elpárolgási felület, 
amiről gazdaságosnak és erkölcsi bírála­
ton felül állónak nem mindig mondható 
felhasználóddá gondoskodott.

Annyira nem szabad elragadtatva 
lenni magunk által, hogy elvi.eg is ej­
zárkózzunk a magunk politikai hibájá­
nak feltételezhetősége elől, mert ez az 
autonom kielégültségnek az a farizeusi 
álláspontja volna, amely a javulás elől 
elzár minden utat. Pedig a gazdasági 
tönkrejutás sok millióra menő áldozatai 
kétségbeesésünk fantáziáiéval a helyes 
utaktól a legképtelenekig az utak ezer- 
féleségét keresik, sürgetik és hu szabad­
ságukban állana, égig harsogó együttes 
kiáltásban adnák tudtul oent is és kint is 
a világnak, hogy a kenyérkérdés élet­
halál jelentőségével vetődött fel s ezt a 
kérdést se világjelenségekre való szóla- 
mos hivatkozással, se kas nélküli szeker 
drapériás ernyőjével, se fegyverrel, ha­
nem egyedül munkával és kenyérrel le­
het megoldani.

Nem a régi Róma léha vágya kiált itt 
kenyér és cirkusz után, hanem egyéni 
és közhivatásukat komolyan érző és 
vevő polgárok, a maga alkotmányos 
igazgatására, a maga sorsa okos irá­
nyítására megérett nép és nemzet 
állítja fel a jogos követelést a munka 

és munka révén a kenyér után.
_ A követelést az állammal s a kor­

mánnyal szemben állítja fel és élezi ki, 
mert

az állam a maga hatalmi terjeszkedé­
sével úgy elnyomta a társadalomgaz 
daság egyéni vállalkozása szamára te­
remtett egészséges életlehetőségeket, 
hogy ma már a „mindent az államnak 
s mindent az államtól” helyzetébe 
jutott az ország; amiben aztán a gaz­
dasági élet gutaütöttségének s a gaz­
dasági morál nihilizmusának a diagnó- 

zisa adva is van.
— Az állam gazdasági és pénzügyi 

monopóliuma, ami nem zárkózhatik el a 
kommunizmus rokonszálaitól, hozza ma­
gával a költségvetés enormis méreteit; 
amelyek összegszerűségükben egy háború 
nyertes Nagymagyarország élettartalmá­
hoz és életformáihoz vannak szabva. 

Csonkamagyarország kicsinységére és 
nyomorúságára tekintve sem fogadha­
tom el, a végösszeg és teherbiróképes- 
ség közötti viszony tekintetében sem, 
a reszortok összegei és fontossága 
közötti viszony tekintetében sem ara­
nyos költségvetést; de nem fogadha­
tom el annál a törvényhozói felelőssé­
gemnél fogva sem, amelynek súlyát 
éreznem kellene, ha zárószámadások 
évről évre idejében előterjesztése és 
elfogadása nélkül, tehát a költségve­
tés realitása megitélésének egyik leg­
fontosabb! alapja hiányában fogadnám 

el a költségvetést.
Nézetem szerint ugyanis minden vonat­
kozásban fontosabb a számadás, mint a 
költségvetés, mert a költségvetés csak 
politikai szükségesség kérdése, a szám­
adás azonban erkölcsi szükségesség kér- 
dese is.

Szeberényi Zsigmond megállapítja, 
hogy nálunk az elégedetlenség már a 
kétségbeeséssel határos.

— Én folytatja
mindenkit gonosztevőnek tartok, aki 

bármilyen ügyben vadítja a népet.
•Biztosíthatom őexcellenciáját, nem szü­
letett Magyarországon olyan demagóg, 
aki a földreformot mégegyszer rá tudná 
huzni a népre. Ez a régi törvény 
mammut-birtokokat nem érintett, de két 
holdakat elvett házhely címén. Mit szól­
nának hozzá, ha Magyarországon senki­
nek nem lenne több fizetése, mint havi 
2000 pengő — kivéve a kormányzót

J,

Jelenet a debreceni siketnéma intézet növendékeinek lornavizsgajarol. .
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meg lehetne oldaniakkor alaposan 
problémákat.

Klebelsberg kultuszminiszter kultúr­
politikáját bírálja ezután. _ Az^ egyetem 
nívóját a tanszabadság korlátozásai csök­
kentik. Nemcsak a vallás szempontjából 
vannak korlátozások, de még abból a cél

V; is, hogy ki hol lakik.
A tanszabadság legelemibb alapja, 
hogy ott tanuljon mindenki, ahol akar.
Ezután a külföldi magyar kultúrintéz­

ményekről mond kemény bírálatot.
Az ülés délután háromnegyed 2 óra­

kor ért véget.

Debrecenben juntos 28-án országos kongresszust 
tartanak a magyar szemorvosok

junius 28-áti és 29-én érdekes kongresszus 
lesz Debrecenben. A Magyar Szemorvos Tár­
saság tartja itt 22-ik évi rendes közgyűlését 
és ezzel kapcsolatban három tudományos ülést 
is, amelyeken a szemészet problémáiról tarta­
nak előadást kitűnő specialisták. A kongresszus 
lefolyása a következő lesz:

Első tudományos ülés.
(Június 28., szombat délelőtt 9 órakor.) 

Klinikai közlések:
1. Kretz Tibor: Evulsio nervi optici esete.
2. Singer Gyula: A krokodilkönnyezés tünet- 

csoportja.
3. Pelláthy Béla: Retinaleválással szövődött 

uveitis congenita három testvérnél.
4. Tóth Zoltán: Situs inversus vasorum re­

tinae.
5. Tejér Gyula (Budapest): Retrobulharis 

alkohoíihjekció fájdalmas absolus glaukománál.
6. Vajda Géza és Folkmann János Pál: 

Könnytömlőbeli coccidium-granuloma esete.
I: löad ások:
1. Szász Sándor: a) A rcactiv hypertonia 

gyógyszeres befolyásolása.
b) A csarnokviz fehérjetartalmának gyógy­

szeres befolyásolása.
2. Pelláthy Béla és Schneider Károly: A

natrium-hydrocarbonicum-kezelések eredményei 
szaru- és kötőhártyabetegségek, különösen tra­
choma eseteiben.

3. László K. György: A gonococcusnak a zá­
radéktestekhez, való viszonyára vonatkozó vizs­
gálatok.

4. Papolczy Tereire: Az cpibulbaris carcino- 
mák ritkább alakjai.

5. Kukán Ferenc és Koczkás Gyula: Adatok 
,i chalkosis sorneae-hez és a szaruhártya 
spektroszkópiájához.

6. Szabó György: A corpus ciliaréből kiin­
duló FUCHS-f. jóindulatú epithelioma.

7. Pctres József: Adatok a foglalkozási szem­
betegségekhez.

8. Glattstein László: Az astigmia néhány 
újabb subjektiv vizsgáló módszeréről.

Ügyviteli közgyűlés.
(junius hó 28., szombat délután 4 órakor.)

1. Elnöki megnyitó.
2. Kreiker Aladár egyetemi tanár üdvözli a 

Szemorvostársaságot.
3. Titkári jelentés.
4. Pénztárosi jelentés.
5. A számvizsgáló bizottság jelentése.
6. Tagsági dii megállapítása.
7. A jegyzői tisztség betöltése.
8. Esetleges indítványok.
A közgyűlés előtt, délután félnégy órakor az 

igazgatótanács a szemklinika könyvtárában 
ülés tart.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló 
25 szelvény és 

1 penjjő
leHtlAtc «daneben egy hónapig hawnálhatj,

A Debreceni Független Újság lil|M 
, , 6. szelne

KÖLCSÖN KON YVTAkATi

Második tudományos ülés.
(junius hó 28-án. szombaton délután a köz­

gyűlés után.)
Referáló előadás: Mit nevezzünk trachomá­

nak? Referensek: Kreiker Aladár egyet. ny. r. 
tanár és Rötth András egyetemi magántanár.

Harmadik tudományos ülés.
(Junius hó 29-én. vasárnap délelőtt 9 órakor.) 

Előadások:
1. Aibrich Konrád: A szemhéjkifordulás se­

bészetéhez.
2. Hollós László: Orbicularis resectio la- 

gopthalmus esetében.
3. Vajda Géza: Ezer hályogmütét.
4. Blaskovics László: A Gonin-féle műtétről.
5. Fazekas Sándor: A kötőhártyaredő visz- 

szahclyezése, mint küszöbártyaellenes műtét.
6. Horváth Béla: A szemészeti Röntgenfelvé­

telek technikájáról.
7. Illés Péter: Diathermia üvegtesti borusság 

ellen.
8. Dnllos József: a) Nagyfokú myopia kor­

rekciója három felületű érintkező kagylóval.
h) A tholometcr.
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r • r • és f okszorosi ási
munkák Dzonnsl 
elkészülnek, 
Olcsó árak!

REMINGTON ÍRÓGÉP R, T.
PIAC UCCA 68. »Z. : Telefon 4 -0t
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9. Klein Miklós: Vizsgálatok az uveltisek ere. 
elitéről.

11). Itiros Béla: Tapasz,al tok a Heiti-ke- 
•löccsel a kötőhártya bucturiim;flórájára v
uatkozólag.

11. Fazekas Sándor: Adatok -j könnytömlö 
invcbaniziríttsához és anatómiájához.

Az előadások ideje 10 perc, a klinikai köz­
lésé és a hozzászólásoké 5 re re, kivételi ké­
peznek a referáló előadáshoz történő hozzászó­
lások, melyek ideje 10 perc.

Az összes ülések a Gróf 1 isza István Tudo­
mányegyetem szemklinikáján lesznek meg­
tartva.

Kérjük az előadások, illetve hozzászólások 
rövid kivonatát még aznap a titkárnak vagy a 
jegyzőnek átadni, mert különben a közlésből 
kimaradnak.

A tárgysorozaton kívüli napirend.
Szombaton délben 1 órakor: klinikai ebéd a 

szemklinikán (önköltségi áron).
Szombaton este fél 10 órakor közös vacsora 

á la carte az Arany Bika szállóban.
Vasárnap délben 1 órakor klinikai ebéd a 

szemklinikán.
Vasárnap délután 2 órakor kirándulás a Hot- 

tobagyra autóbuszokon, amelyek az 5 óra IS 
perckor induló gyorsvonathoz visszaérkeznek 
a pályaudvarra.

A résztvevők hölgy családtagjai számára a 
tudományos ülések ideje alatt a következő Pro­
gramm áll rendelkezésre:

Szombaton délelőtt a Déri-muzeum megte­
kintése. Indulás a szemklinikáról 10 órakor.

Szombaton d. u. 4 órakor kirándulás Hajdú­
szoboszlóra, a hőforrások megtekintésére.

Vasárnap d. e. kirándulás Pallagpusztára, a 
Gazdasági Akadémia megtekintésére. Indulás 
10 órakor a szemklinikáról.

Vasárnap d. u. közös kirándulás a Horto- I 
bugyra.

1000 ökör és borjú, 40.000 tyuk, 
15.000 font cukor stb. fogyott 

Gonzaga bankár leányának 
lakodalmán

Így kezdődtek a régi lakomákról szóló lap- 
közlemények. Ma már nem ez a fontos. Ízlés, 
csin és gasztronómiai jártasság tesz híressé 
egy-egy lakomát. Ennek próbáját a teritésmii- 

j vészeli kiállítás alkalmával történő szavazás 
mely ma este 7 órakor ünnepélyesen zárul i 
Kereskedő Társulat dísztermében, Piac ucca S. 
szám alatt.

A közönség által eddig leadott szavazatot 
eredménye a következő: mint a legszebben- 
lal 334 szavazatot kapott Dallmann Terei, 
vendéglős és alkalmazottai által kiállított l 
számú terített asztal. Utána még 321 szava­
zatot kapott Németh Nándor s alkalmazottá t>. 
szánni asztala. Lcgizléscsi bb asztal 360 szava­
zatot kapott Németh Nándor vendéglős és a- 
kalmazottai által kiállított 6. számú tol* 
asztal. Utána még 195 szavazatot kapott Dali- 
mami Ferenc 1. szánni asztala. Mint a lel10 
kélctesebb asztal 254 szavazatot kapott Meze) 
Jenő vendéglős által kiállított 4. számú téri* 
asztal Utána még 189 szavazatot kapott W- 
meth Nándor 6. szánni asztala.

Több mint ezren nézték meg eddig -t kiál­
tást. fis ma az utolsó napon bizonyára ná 
denki megnézi, akit az Ízléses és művészi as- 
talterités érdekel. 
a»
Kilenc millió pengős utépitéi' 

végeztet a kormány
Jönnek az öt pengős és két pengős ezüst 

érmék.
Budapest, junius 20. A kormány tagja 

ma délután minisztertanácsot tartó 
Vass miniszterelnökhelyettes elno 
vei. A minisztertanács hozzájárult 
János kereskedelmi miniszter előtérj 
tése alapján ahoz, hogy az uj a a ( 
vonalak építésére legközelebb pa y . 
Írjanak ki. A minisztertanács e a ia. 
sának komoly jelentősége van a gz 
hiány enyhítése szempontját»1 • ™áth0.uány enyhítésé szempomj«^- . 
elrendelendő munkák értéke e ('r jujó 
tólag meg fogja haladni a > en _

Cserkészek az urnapi körmenetben.

toiag meg togja na.au... r - fflinisz 
pengőt. Felhatalmazta tovább . tert, 
tertanács Wekerle pénzügym"'"'érmék 
hogy az öt és két pengős ezus 

j forgalombahozatalara rendele 
son ki.

1930 junius 21
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Ingyen vizűm és félárvi \ itazés;

FÉLIX FÜRDŐ-be
RHEUMA — CSUZ - ISCHIAS — KÖSZVÉNY - IZÜLETI BÁNTALMAK — STB

ellen csodás hatású rádiumos, 
kénes hőforrások.

Teljesen újonnan átalakított, modern higiénikus herendi zéssel 
ellátott tükörfflrdők, forró és langyos medencét, tusuk, sin.

Szoba, elsőrendű élelmezés, fürdő, napi 7 pengőtől kezdve 
Penzió rendszer. 4 fogásos menüebéd $ P 70 f.

INGYEN VIZŰM ! ______ _

Hasselereen kisasszony, az első svéd minisz- 
icr|l6j aki a liberális Eckmann kabinetben ka­

pott tárcát.

Debrecennek a légiforgalomba 
bekapcsolását vezeti be a .va­

sárnapi repülőnap
Még csak pár napja annak, hogy a 

helybeli napilapok hirt adtak a vasárnapi 
repülő meetingrol és máris városszerte 
szinte elképzelhetetlen nagy arányokban 
mutatkozik az érdeklődés. Ez az általá­
nos érdeklődés nemcsak azért indokolt, 
mert a közönségnek eddig soha nem lá­
tott légi bravúrokban lesz része s mert 
potom pénzért bárki felrepülhet, hanem 
azért is, mert ennek a repülőmeetingnek 
a szokásos repülőnap kereteit meghaladó 
jelentősége van.

Nevezetesen arról van szó, hogy 
amennyiben a rendezőség azt tapasztalja, 
hogy Debrecen város közönsége azt a 
megértést tanúsítja a magyar repülő­
sporttal szemben, amelyet ez a mai idők­
ben annyira nagyfontosságu sportág 
megkíván, úgy a közel jövőben Debrecen 
város teljes intenzitással belekapcsolódik 
a magyar légiforgalomba, megalakul az 
Aero Klub debreceni osztálya. Hogy ez 
úgy társadalmi, mint gazdasági vonatko­
zásban milyen jelentőségű lenne, azt fö­
lösleges bővebben vázolni.

Mint azt már megírtuk, a repülönap 
programja vasárnap délután 4 órakor 
kezdődik az epreskerti repülőtéren. A 
program egyes fázisait a rendezőség a 
helyszínen megafonon tudatja a közön­
séggel. A műsoron szerepelnek rendkívül 
érdekes légi mutatványok, hátborzongató 
trükkök, mint éles fordulók, bukófordu­
lók, leszállás csúszással, mürepülés, mint 
buktató, dugóhúzó, looping, orsó, háton- 
tepülés és egész sereg nagyszerű légi 
bravúr.

A repülőtérre külön autóbuszok in­
dulnak a Nagyállomás mellől, a Petőfi 
térről. Az autóbuszokon fel kell mutatni 
a már megváltott belépőjegyet, ezért is, 
de meg a nagy jegyelővétre való tekin­
tettel is ajánlatos a jegyekről előre gon­
doskodni. Jegyek előre válthatók a fó- 
uccai dohány tőzsdékben és a Bika szánó 
halijában. ,

Külön érdekessége lesz a repülonap- 
nak, hogy a műegyetemi két gépen aivul 
leérkezik egy Fokker F. VII. tipvts-.i 
személyes nagy utasszállító repülőgép, 
amelyen bárki felszállhat. Egy felsza: 
ára 10 pengő. Az utasszállitásnak ugv a 
pécsi, mint a győri repülőnapokon ói tasi 
sikere volt s az előjelekből Ítélve Debre­
cenben is több száz lesz azoknak a száma, 
akik párszáz méter magasból akarnak 
majd gyönyörködni a városban.

A vasárnapi repülőnap minden bizony­
nyal óriási tömegeket fog vonzani es 
Debrecen közönsége ezzel is példát fog 
mutatni arra. hogy milyen megértesse! 
viseltetik a repülősport iránt és szíven 
viseli a magyar repülés fejlődésének 
ügyét,_________________________________

Szépírást, németnyelvet
a legjobb sikerrel tanít

Czeizler, Bethlen u. 21.

Müller kormánybiztos távolléte miatt 
még csak tárgyalást sem kezdhettek 

az egyetemi építő-sztrájk ügyében
... ....1  1,.1 n (*1t T

Közel egy hete, hogy Debrecenben áll a 
sztrájk a város legfontosabb és legnagyobb 
építkezése körül, 300 munkás kénytelen pihen­
tetni dolgos kezét, mert az eddig eltelt napok 
alatt még csak a békéltető tárgyalásokat sem 
sikerült megkezdeni. Az állami kezelésben vég­
zett egyetemi építkezés vezetője, Müller Félix 
kormánybiztos Budapesten vau, az építés deb­
receni vezetőivel csak telefonon érintkezik és 
igy nélküle az Iparhatóság eddig nem volt haj­
landó megkezdeni a békéltető tárgyalásokat. 
Most már azonban az Iparhatóság is azon az 
...lásponton van, hogy az építés kényszerű szü­
netet nem lehet tovább annyiban hagyni és hir- 
szerint holnapra békéltető tárgyalást is tűz ki. 
Hogy eléri-e Debrecen azt az eddig nélkülözött 
szerencsét, hogy ezen Müller Félix kormány­
biztos ur jelen lesz-c, az egyelőre kérdéses.

Bizonyos azonban, hogy az érdekelt minis/, 
teriumokban is nagyban folynak a tanácskozó 
sok a rendkívüli feltűnést keltett ügyben s Múl 
ler Félix kormánybiztost jelentéstételre szüli
tolták fel.

Debrecent sokkal súlyosabban érinti az agy. 
semhogy feltűnés nélkül maradhatna az egye­
temi építkezési sztrájk. A város hallatlan ál­
dozatokat hozott ezért az építkezésért, csak­
hogy a debreceni munkásokat munkaalkalmak­
hoz juttassa, sehogy sem tartja méltányosnak 
tehát Debrecen város közönsége, hogy a pén­
zének segítségével akár munkabér letörésekkel 
kísérletezzék az állam, akár pedig hogy ilyen 
akciói következtében szüneteljen az építkezés. 
A közvélemény kíváncsian néz a békéltető tár- 
gyalusok elé.

biztos ur jeien íesz-u, az. csywuic

Letartóztatták Kelemen kormányfőtaná­
csost és társát vesztegetés miatt 

Ózab helyett ujzabot szállítottak a katona­
ságnak

A rendőrség megvesztegetés gyanúja miatt 
letartóztatta a Duray cs Kelemen Terményfor­
galmi Rt. két főnökét, Duray Gyulát és Kele­
men Aurél kormányíötanácsost. Duray t és Ke­
lement szerda reggel óta csütörtökön a késő 
éjszakáig úgyszólván megszakítás nélkül hall­
gatták ki a főkapitányságon. A két termény- 
kereskedő ellen megindított eljárás alapja egy­
részt az a gyanú volt, hogy

ózab helyett olcsóbb ujzabot szállítottak 
a katonaságnak, másrészt pedig, hogy a 
cég különböző kedvezéseket tett olyan ka­
tonai személyeknek, akik a szállított ter­
mények átvételével, illetve ellenziirzésé- 

vel voltak megbízva.

A rendőrség megállapítása szerint a leszál­
lított ózab és ujzab közötti árdifferencia a 
100.000 pengőt is meghaladja.

Érdekes, hogy a cég nem maga vásárolta 
a szükséges terményeket, hanem magukkal a

megbízott katonai személyekkel vásároltatta 
meg. A rendőrség ugylátszik erre a körül- 
ményre alapítja

a megvesztegetés gyanúját
s arra, hogy' a cég könyvei szerint feltűnj) 
eltérések mutatkoznak azok között az össze­
gek között, amelyeket a cég a termények­
ért kifizetett és amelyeket a katonai kincstár­
tól kapott.

Csütörtökön éjszaka három órakor Duray 
Gyula és Kelemen Aurél előtt kihirdették az 
előzetes letartóztatásról szóló végzést.

A délutáni órákban úgy döntöttek a rendőr­
ségen, hogy Duray Gyulát és Kelemen Aurélt 
csak holnap viszik át az ügyészségre, mert a 
jegyzőkönyvek elkészítésénél szükség van 
rájuk.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Kép a debreceni siketnémaintézet leánynövendékei kézimunkakiállitásarol.

Dr. Berencsy János 
temetése

Hajdúnánáson iunius 18-án, szerdán d. u. te­
metlek el Berencsy János doktort, H.-nánás 
városának a háború éveiben volt és elévülhetet­
len érdemeket szerzett polgármesterét. A pá­
ratlan méretekben megnyilvánuló részvét ez­
rekre menő gyászoló közönséggel követte a 
virággal teljesen elborított gyászkocsit, mely a 
tragikus körülmények között élete virágjában. 
jt) <IW.S korában elhunyt kitűnő férfiút örök 
nyugovóra vitte. Boriim László tiszalöki ref. 
esperes, ez elhunyt barátja mondotta a gyász­
imát és a sírnál dr. Pénzes Mihály polgár- 
„icsicr méltatta az elhunyt feledhetetlen érde­
meit és dr. Gulyás Imre ügyvéd a bírói, ügy­
védi és közjegyzői kar nevében a lelkűkbe mar­
koló gyászbeszédben rajzolta meg Berencsy 
János doktornak, az ügyvédnek, a közszereplő 
embernek, a barátnak ragyogóan nemes 
portoltját. Teljessé teszi az elhunyt kiváló lór­
iin tragédiáját az, hogy nem régen óriási lel­
kesedéssel gondnokául választotta a náiiási ref. 
egyházkerület és a sors kegyetlensége útját 
állta annak, hogy a tisztelet és szeretet által 
osztályrészéül jutott méltóságba való beiktatá­
sát megérhesse! A gyász impozáns méreteiben 
megnyilvánuló temetésen úgy Debrecen, mint a 
körülfekvő városok és községek intelligenciá­
jának igen sok tagja jelent meg kifejezést adva 
annak a szeretetnek és becsülésnek, amely 
őket az elhunyt nemes egyéniségéhez fűzte.

Felhívás a tanköteles- 
korú gyermekek 

iskolai beiratására
Az iskoláztatási kötelezettség teljesítéséről 

szóló 1921 :XXX. te. végrehajtása tárgyában ki­
adott 120.700—1922. V. K. M. sz. rendelet 15.
§-a alapján felhívom a város lakosságát, hogy 
,a gondozásukban álló tanköteles korú (6-15 
éves) gyermekeket az alább meghatározott 
időben nyilvános, vagy nyilvánossági joggal 
felruházott elemi népiskolába írassák be. A be­
iratás elmulasztása az 1921 :XXX. te. 8. §-a 
értelmében a kihágást eljárás megindítását 
vonja maga után.

Figyelmeztetem a tanköteles korú gyerme- 
kék gondviselőit (szülőt, gyámot, gazdát, mun­
kaadót, szállásadót), hogy a tanköteles gyer­
mekeket minden testi vagy szellemi fogyatko­
zásukra, egészségi állapotára való tekintet nél­
kül és akkor is be kell Íratni, ha gondviselő­
jük azokat házi vagy magánintézeti oktatás­
ban kívánja részesíteni.

Debrecen sz. kir. város területén az iskolai 
rendes és pótbeiratdsok « kővetkező idő­

pont okban tartatnak:
A református elemi népiskolában: f. évi jú­

nius hó 20. és 21. napjain; a pótbeiratások; f.
I évi szeptember hó 2. és 3. napjain.

A rom. katlr. elemi népiskolákban: í. évi jú­
nius hó 20., 21., 23. és 24. napjain; a pótbe­
iratások: f. évi szeptember hó 1.. 2., 3., 4. és 
5. napjain.

A ftör. kálit, elemi népiskolában: f. évi iulius 
hó I., 2. és 3. napjain; a pótbeiratások: f. évi 
szeptember 1.. 2. és 3. napjain.

Az ág. ev. elemi népiskolában: í. évi július 
hó 1. és 2. napjain; a pótbeiratások: f. évi 
szeptember hó 1. és 2. napjain.

Az ortli. izr. elemi népiskolában: f. évi ju­
nius hó 29. és 30. napjain; a pótbeiratások; f. 
évi szeptember hó 1., 2. és 3. napjain.

A stalusiiuo izr. elemi népiskolában: í. évi 
június hó 29., 30. és julius hó 1. napjain; a 
pótbeiratások: . évi szeptember hó I.. 2. és 3. 
napjain.

Az állatni kisegítő iskolában: f. évi június hó 
23., 24. és 25. napjain; a pótbeiratások: f. évi 
szeptember hó !.. 2. és 3. napjain.

A nyúlási állami elemi népiskolában: f. évi 
junius hó 23.. 24., 25. napjain; a pó.beiratások:
i. évi szeptember hó 1—3. napjain.

A Mikentrcsi úti állam! elemi népiskolában: 
E. évi junius hó 18., 20. és 21. napjain: a pót­
beiratások: f. évi szeptember hó 1—3. napjain.

A tégláskerti á!lanti elemi népiskolában: f. 
évi junius hő 17., 18. és 20. napjain; a pótbe- 
iraiások: f. évi szeptember 1—3. napjain.

A köntösgáti állami elemi népiskolában: f. évi 
junius hó IS., 20. és 21. napjain; a pótbelratá- 
sok: f. évi szeptember hó 1—3. napjain.

A mdv. műhelytelepi állami népiskolában: f.

uszodajegy CA fillér 
a pénztárnál ÖV UH®1

A Margit strandfürdő megnyílt!
— Villamoson az oda- és gQ fj||0T ® Gyermek

visszautazással együtt uszodajegy 30 fillér
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kedvezményes idény, havi és családi bérletek válthatók.
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évi június hó 20. és 21. napjain; a pótbciratá- 
sok; f. évi szeptember hó 1—3. napjain.

A in. kir .(iazdasági Akadémia iPaltug) ál­
lami elemi népiskolában: '■ évi június lió 17., 
18. és 19. napjain; a pötbeiratások: f. évi szep­
tember hó 2., 3. és 4. napjain.

A tanyai állami elemi népiskolákban: Hegyes, 
Hcp, Ebes és Szepes; f. évi június hó 17., 18. 
és 20. napjain; a pótbeiratások: f. évi szeptem­
ber hó 1—3. napjain.

Cocán, Nagyhegyesen: f. évi június hó 24., 
25. és 26. napjain; a pótbeiratások: f. évi szep­
tember hó 1—3. napjain.

Belsöohaton és Ohattelekházdn: f. évi június 
hó 17., 18. és 20. napjain; a pötbeiratások; f. 
évi sezptember hó 1—3. napjain.

Nagycsere, fiatáp: í. évi junius hó 20., 21. és
23. napjain; a pótbeiratások: f. évi szeptember 
hó 1—3. napjain.

Fancsika, Macs és az Ondód I. sz. (Kádár- 
dilié) iskolákban: f. évi junius hó 21., 23. és
24. napjain; a pótbeiratások: f. évi szeptember 
hó 1—3. napjain.

Bánk, Állóhegyi, Pipóhegyi, Paci, Mézes­
hegy iskolákban: f. évi junius hó 21., 23. és 
24. napjain; a pótbeiratások: i. évi szeptember 
hó 1—3. napjain.

Sámsoni úti, Hosszupályi üli, Diószegi üli, 
Dombos tanyai és Szalui iskolákban: f. évi ju­
nius 23., 24. és 25. napjain; a pótbeiratások: 
f. évi szeptember 1—3. napjain.

Hármashegyi állami elemi iskolában: f. évi 
junius hó 23., 24. és 25. napjain; a pótbeiratá­
sok: f. évi szeptember hó 1—3. napjain.

Szikgát, Ondód II. sz. iskolákban és a Inka- 
házi iskolában: í. évi junius hó 23., 24. és 25. 
napjain; a pótbeiratások: f. évi szeptember hó 
1—3. napjain.

Kismucs, Kunpdlhalom és Knsiilyszegi állami 
elemi népiskolákban: f. évi junius hó 25., 26. és 
27. napjain; a pótbeiratások; í. évi szeptember 
hó 1—3. napjain.

Az I. sz. gazdasági népiskolában: f. évi jú­
lius hó 1., 2. és 3. napjain; a pótbeiratások: 
f. évi szeptember hó 1., 2. és 3. napjain.

A II. száma gazdasági népiskolában: f. évi 
junius hó 16., 17. és 18. napjain; a pótbeiratá­
sok: szeptember hó 1., 2. és 3. napjain.

Dr. Vass Károly Ib. főjegyző, 
a városi elsőfokú közigazgatási 

hatóság vezetője.

Meghalt lovag Stepper Károly
Nagy részvétet keltett egész Debrecenben 

lovag Stepper Károly gépészmérnök, nyu­
galmazott műszaki igazgató halála. Lovag 
Stepper Károly pár évvel ezelőtt vonult 
nyugalomba és hosszú hónapokig tartó súlyos 
betegeskedés után halt meg. Lovag Stepper 
Károly tagja volt Debrecen város törvény­
hatósági bizottságának. Debrecenben évtize­
dekre visszanyúló eredményes munkát vég­
zett a közlekedésügy terén.

Temetése ma, szombaton délután 4 órakor 
lesz a Szentanna uccai temető kápolnájából a 
római katholikus egyház szertartása szerint. 
Engesztelő szentmise áldozatot héttőn reggel 
fél 8 órakor mutatnak be.

Az elhunytban özv. Stepper Károlyné, Pap- 
Jánossy Aha a férjét, Stepper Károly, Béla és 
Kata édesapjukat gyászolják.

— Gyáizjelentéseket, jtöszönetnyihrám-
Asokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
szít a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 
Piac ucca 49., II. udvar.

Anyakönyvi hirek
Az anyakönyvi hivatalnál ma a követ­

kező bejegyzések történtek:
Születések: Balogh István földmun­

kás, fiú: János. Porció Gábor kocsis, 
leány: Anna. — Szűk Jenő magántiszt­
viselő, fiú: Tibor. Zombor Károly 
nőiszabósegéd, fiú: Károly. — 2 halva­
születés.

Halálozások: Molnár Lidia ref. 4 hó­
napos, Haláp 168. Kiss István ref. 2 hó­
napos, Vulkán-telep 6. Stepper Károly 
római katholikus, 51 éves, Teleki u. 94. 
Sándor János g. kath. 23 éves, Nyirbál­
tok. Karászi Eszter ref. 23 éves. Nagy­
tétény. Molnár Gyuláné római katholi­
kus, 19 éves, Tiszaderzs.

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓ-
• RAKOZAS A Jó KÖNYV. • 
IRATKOZZON BE TEHAT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
• KÖLCSÖNKÖNYVTARABA. •

DÓ#JÍAc»aU zománcozott huzal mindenféle méretben 
KaQIOSOK KOVÁCS LAJOS-nál, Kossuth u. 29 (udvarban)

Leszállította a bankkamatlábat a newyorki 
Federal Reserve Bank és a Német Biro­

dalmi Bank
Berlin, junius 20.

A birodalmi bank főtanácsa péntek délelőtti 
ülésén úgy határozott, hogy a váltódiszkom- 
kamatlábat szombati hatállyal félszázalékkal, 
négy és fél százalékról négy százalékra szál­
lítja le. A lombard kamatláb öt és fél száza­
lékról öt százalékra csökkent.

Newyork, junius 20.
A Federal Reserve Bank a diszkontkamat­

lábat kettő és fél százalékra csökkentette. A 
newyorki jegybank történetében ez az első 
eset. hogy a hivatalos barikkarnntláb három 
százalék alá süllyedt.

A pénzpiacon annak ellenére, hogy mar 
szerdán számoltak a német rátalcszállitás le­
hetőségével, mégis meglepetést keltett, hogy 
a Német Birodalmi Bank ilyen gyorsan hatá­
rozott a kamatlábcsökkentés ügyében. Berlin­
ben ugyanis arra számítottak, hogy csak ul­
timo után szállítják le a hivatalos rálát. Ál­
talános ennek következtében az a vélemény, 
hogy legelsősorban

a newyorki kamatlábleszáliitás siettette 
a német hivatalos ráta csökkentését.

Tőzsdei körök vélekedése szerint Newyorkban 
azért szállították le 3-ról 2 és félre a hivatalos 
kamatlábat, mert tényleg beigazolódott, hogy 
az értéktőzsdei nagy krach köyetkeztében

Amerikában még mindig tart a depresszió az 
ottani gazdasági életben. Nemcsak a tőzsde, 
hanem az ipar részéről is minimális a pénz 
igénybevétele, úgy hogy tulajdonkénen

az volt a célja a newyorki rátaleszállitás- 
nak, hogy ezzel bizonyos mértékben meg­

javítsák a közhangulatot.
Olyan értelemben, hogy a Pénz olcsóbb!tása 

által lehetőleg megélénkítsék a vállalkozási 
kedvet. Nagyjában ugyanezt a célt szolgálja a 
berlini rátaleszállitás is és a newyorki, vala­
mint berlini tőzsdék után természetesen

a legaktuálisabb kérdések egyike volt, 
hogy mi lesz nálunk?

Ebből a szempontból mérlegelték azt, hogy 
Londonban tegnap változatlan maradt a ka­
matláb 2 tizenegy tizenhatról 2 és fél száza­
lékra emelkedett. Londonban tehát egyelőre 
aligha fog változni a hivatalos kamatláb, úgy 
hogy a magyar hivatalos kamatláb sorsára az 
lesz döntő hatással, hogy mit határoznak a 
közel napokban a jegybankok Becsben és 
Prágában. Különben a piacon most sem csinál­
nak titkot abból, hogy ha esetleg nálunk is 
leszállítanák a kamatlábat, ennek a gyakor­
lati életben csak akkor lenne hatása, ha a li­
berálisabb álláspontok érvényesülnének a 
pénzkihelyezés tekintetében.

Nagy viharral fogadta az ellenzék a 
bolettatörvény beterjesztését 

„Az egy millió munkanélküli sokkal jobban 
rá van szorulva a segítségre, mint a nagy- 

birtokosok“ — mondta Györki Imre
Budapest, junius 20. A képviselőház mai ülé­

sén nagy viharban terjesztette be a boletta 
javaslatot Vass József népjóléti miniszter.

Györki Imre követelte, hogy' ezt a nagy- 
birtokosoknak szerencsés, a dolgozóknak sze­
rencsétlen javaslatot adják ki tárgyalásra a 
társadalom-politikai bizottságnak is, mivel

a javaslatnak igen súlyos sz<Kiálpolitikai 
1 jelentősége is van. I
Ezután élesen bírálja a javaslatot, amelyről 
kijelenti, hogy ez a nagybirtokosok felsegé­
lyezését szolgálja. Ha már az egész ország 
társadalmát meg akarják újból terhelni, — 
mondja Györki, — ne csupán egyoldalú le­
gyen ez a megterhelés, hanem vegyék figye­
lembe, hogy hetvenezer ipari és 250—300.000 
mezőgazdasági munkás van munka nélkül. A 
családtagok beszáinitásával tehát a lakosság 
egynyolcad része, vagyis egymillió ember áll 
munka nélkül.

Ez az egymillió ember sokkal jobban It.i «
van szorulva a segítségre, mint a nagy­

birtokosok.
Zsitvay Tibor igazságügyinmiszter: fo­

galma sincs róla, mi van a javaslatban
Györki Imre óriási zajban válaszol az 

igazságügyminiszternek: Tiltakozom az ilyen 
hang ellen.

Tomboló zajban kiáltják baloldaltól az igaz- 
ságiigyminiszter felé:

— Vonják vissza a javaslatot!
Györki Imre nagy zajban Így folytatja 

beszédét: Nem oly sürgős ez a javaslat, hogy 
ne várhatnánk meg a törvényben előirt há­
rom napot.

Rothenstein Mór: Ráérünk.
Podmaniczky Endre báró: Izgató be­

széd volt ez!
Rothe n stei n Mór: Izgat maga a javas­

lat, nem az ilyen beszéd!

Kab ók Lajos: Megdrágítják a kenyeret, 
arról beszéljen.

A Ház Györki javaslatát elutasítja.
A törvénykezés egyszerűsítése

Ezután áttér a Ház a törvénykezés egysze­
rűsítéséről szóló javaslat tárgyalására.

Dési Géza: Baracs Marcell bölcsen állapí­
totta meg azt, hogy a védőnek annyi a súlya, 
amennyi jogtalanságot, igazságtalanságot 
szüntet meg. A magyar bíróság garancia arra, 
hogy iustiemordok nem lesznek. Teljes biza­
lommal és nyugalommal viseltetik a javaslat 
iránt és azt elfogadja.

Fábián Béla szerint ez a javaslat sem­
mivel sem segíti, sőt rosszabbá teszi az ügy­
védek helyzetét. Sürgeti a békebirói intéz­
mény bevezetését és a közjegyzői funkciónál 
az ügyvédség igénybevételét. Sérelmesnek 
tartja a házassági perekben a közjegyzők 
közbeiktatását. A javaslatot nem fogadja el.

Györki Imre: Maga Kálnoki Bedő Sándor 
is átmeneti törvényjavaslatnak tekinti ezt a 
javaslatot. Ha ez áll, kérdem,

szükség volt-e egyáltalán javaslatra,
nem lett volna-e jobb egy végleges reform­
má idejönni. Ennek a törvényjavaslatnak az 
eredménye égisz biztosan negativ lesz, mert 
sem olcsóbb, sem jobb bírói igazságszolgálta­
tást nem íqg hozni.

Szünet után Váry Albert szólalt fel, maid 
miután több szónok feliratkozva nem volt, az 
elnök a vitát berekcsztette

Zsitvay Tibor igazságügy miniszter vála­
szolt az elhangzott beszédekre s a Ház ez­
után a törvényjavaslatot elfogadta.

Elvetették Gyöki Imre nyolc határozati 
javaslatát, majd áttértek a részletes tárgya­
lásra.

Az iilés hat órakor véget édt.

Szombaton ítélet lesz a tiszakürti 
arzénpörben

Szolnok, junius 2íl. A méregkevérök pőrében 
negyvenkét tanút idézett he mára a szolnoki 
törvényszék.

Kilenc órakor kezdte meg a tárgyalást Fuchs 
elnök.

Dóri Márton fiatat parasztlegény volt a nap 
első tanúja. Terhelő vallomást tesz.

lilább Szabó László, a gyilkosságokkal vá­

dolt Szabó-házaspár fia lép ezután a terembe. 
Elmondja, hogy Madarászék házából, szüleinek 
kocsiján vitte azt az akácrözsét Csordás Bá- 
lintnéhoz, amelyik az egyik gyilkosság vérdija 
volt. így azután egy mondatával

mind az öl vádlott ellen terhelőén vallott.
Szabó Marion — egy nyomorék ember —

Pichowsky Ferenc tengerész, aki a 
lissaboni német követet meggyilkolta

nyitja meg azoknak a tanuknak sorát, akik ar­
ról vallanak, hogy

u bábaasszony második asszisztense, SzaM 
Ldszlóné miképpen ajánlgatta széliében- 
hosszában a mérget azoknak az asszo­

nyoknak, akik már unták az unikal. 
Elmondta vallomásában, hogy felesége egy. I 

szer bevallotta neki, hogy Szabó Lászlóné aján­
lotta, hogy őt, a nyomorék férjet, ölje meg ar­
zénnal.

Most jön a terembe a nyomorék ember fele­
sége, aki megerősíti ura vallomását.

— Hazudsz, nem igaz! Hazudsz, te piszok!
— kiabálja a gyilkos Szabó Lászlóné.

— Nem hazudok, hiszen te a saját uradat is 
meg akartad ölni. Egyszer gálicot tettél a bo­
rába.

A gyilkossággal vádolt Szabotté erre vidáman 
nevetni kezd.

Szabó Sándorné azt vallja, hogy Szabónc 
neki is ajánlotta a mérget.

Ezután
a csendőrök

következnek tanuságtéteire, akik a nyomozási I 
folytatták. Kocsis Bertalan csendőrőrmester el- I 
mondja, hogy senki sem bántotta a vádlottá- 1 
kát, minden kényszer nélkül ismerték be a j* 
gyilkosságokat.

Forgács János csendőrörmester szintén ezt j; 
vallja.

— Sőt — mondja a csendőrörmester - Ma- | 
darászné még meg is örült, amikor rájöttünk 
a gyilkosságokra, mert azt hajtogatta, hogy

már nem bír a lelkiismeretével, örül, hogy 
végre elfoglak.

Mindegyik töredelmesen vallott és Csordásáé 
meg Szabó Lászlóné pontosan elmondották, 
hogyan készítették a mérget és hogyan árusí­
tották Fazekasné utasítására.

Fodor Ferenc csendőrtiszthelyettes a követ­
kező tanú.

— Senki sem bántotta, senki sem fenyegette 
a vádlottakat — mondja. A kihallgatásokhoz a 
Hangya szövetkezetből hozattunk olyan légy- 
papirt, amilyenekkel a legtöbb gyilkosság tör­
tént. Megmutattam ezt valamennyi vádlottnak.

Szabóné megjegyezte, hogy egy alkalom­
mal nem kapóit ily ét Csordásáétól és ak­
kor áirekl az ő számára bürökből készített 

mérgei.
Csordásod azt is bevallotta, hogy a mérgei 
rcndelésszerüen különböző erősségben készítet­
ték, aszerint, hogy mennyi idő alatt akarták el­
pusztítani az áldozatot.

A csendőrtiszthelyettes kihallgatása után s 
bíróság valamennyi tanút megeskette vallo­
mására.

Ezután az elnök félórára felfüggesztette 2 
tárgyalást.

Szünet után Lukács Józsefné Szabónc gyer­
mekkoráról tesz vallomást. Szabóné idegenben 
nőit fel, akkor is a nevelőapja vetett rá sze- g 
met, úgyhogy menekülnie kellett.

Bczi Gerzson községi tanácsos jelen volt az 
összes vádlottak kihallgatásánál és kijelenti, 
hogy

a vádlottak minden bántalmazás és fenye­
getés nélkül maguktól vallottak.

Több tanú arról vall, hogy Madarász része­
ges ember volt s rosszul bánt menyével.

Egymásután hallgat ki még egy csomó tanú1 
a bíróság: asszonyokat, férfiakat. Vállalti 
őket a védők, az ügyész, de semmiféle lénye 
ges momentumról nem tudnak semmit mondani 

Az arzén-per ma. délutáni tárgyalásán a ta­
núkihallgatások után óvári Papp Gábor és 0r 
sós Ferenc törvényszéki orvosszakértő adta' 
elő véleményüket. Majd Kronberg János ki 
rályi ügyész tartotta meg vádbeszédét,
Lajos ügyvéd, a Madarász házaspár védője. 
beszédében azt igyekszik bizonyítani, hogs n a 
darász elmeállapota gyenge és nem ura a ka 
rátának. A tárgyalást holnap reggel folytat! 
amikot Ítélet várható.

1*’
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Megjelent a boletta-javaslat
Felemelik a búza és a rozsliszt forgalmi adóját - 3 pengő a boletta- 
«7 elv én v ára-Betiltották a gabonahatáridőüzletet - A kormány alla- 

J pitja meg a kenyér árát
Budapest, június 20.

Vass József helyettes miniszterelnök ma 
délelőtt beterjesztette a képviselöházbati a 
kormány gabonajavaslatát. A javaslat címe.

„Törvényjavaslat a búza és rozs értékesí­
tése érdekében szükséges intézkedésekről,'

Mi a boletta ?
A törvényjavaslat első fejezete

a gabona és őrlési jegyrendszerröl

rendelkezik. .... .
1. §. A búza, rozs és kétszeres (továbbiak­

ban gabona) tulajdonjogát a jelen törvény 
életbeléptetése után akár visszterhes, akar in­
gyenes jogügylettel

csak gabonajegy kíséretében szabad át­
ruházni.

Ezt a rendelkezést azokra az átruházásokra 
is alkalmazni kell, melyekben a törvény élet- 
beléptetése előtt kötött ügylet alapján a ga­
bona valóságos átadása 1030. évi június ,'0 
napiaüután történik.

Vámkiiliöldröl gabonát feldolgozatlan vagy 
feldolgozott állapotban csak gabonajegy 

kíséretében szabad behozni.

Gabonajegy a gabona mennyiségéhez iga­
zodó olyan értékjegy, amely két részből all: 
a gabonalevélből és egy szelvényből.

A gabonajegy ára métermázsánkent 
3 pengő.

Aki a gabonát a termelőtől megszerzi, a 
■szelvényt a termelőnek köteles átadni. Beho­
zatal esetén a szelvényt a vámhatóságnak kell 
beszolgáltatni.

A gabonalevél a gabona megszerzőjénél 
marad ahol a célból, hogy a gabonát a 

további forgalomban kísérje.
A gabonajegy árát a pénzügyminiszter a 

közgazdasági, a íÖldmivelésügyi miniszterre 
egyetértve minden év június hó 25. napjáig ki­
adott rendelettel

szelvények értéke pénzben téríttetik meg. Az 
ilyen szelvények beváltásának módozatait a 
pénzügyminiszter rendelettel szabályozza.

44. §. A gabona megszerzőjénél maradt ga­
bonalevelet

a gabona minden újabb átruházása alkal­
mával az új szerzőnek kell átadni

A malom az általa nem vámőrlésben meg­
őrölt gabonamennyiségnek megfelelő gabona- 
levelet az alapnak ellenérték nélkül beszolgál­
tatni köteles.

A gabonának feldolgozatlan állapotban kül­
földre kiszállása esetében a gabonajegy ér­
tékét a kiszállítónak a kivitel igazolása és a 
gabonalevél beszolgáltatása ellenében vissza 
kell téríteni.

Az őrlési jegy
5. 8. Gabonajegy helyett őrlési jegy kísé­

retében szabad átruházni a gabonát:
I. amelyet a gabonatermelő mezőgazda a 

gazdasága részére végzett munkateljesítmény 
bére fejében szolgáltat ki.

i2. melyet a gabonatermelő mezőgazda lel­
késznek, tanítónak vagy az egyház más alkal­
mazottjának, valamint a községi alkalmazottak 
javadalmazása címén szolgált ki.

Az őrlési jegy a gabona mennyiségéhez iga­
zodó névre szóló szelvény nélküli oly érték­
jegy, amelyet az őröltetö malomnak az öröl- 
tetés végett beszállított gabonával együtt át­
adni köteles.

A megfelelő címletű őrlési jegy nélkül a ma­
lomnak más részére felőrlés végett gabonát 
átvennie nem szabad.

Az őrlési jegy forgalom tárgya nem leltet.
Az őröltetö a malomnak buzaőröltetése ese­

tén búzaőrlési jegyet, rozs vagy kétszeres 
erőltetése esetén rozsőröltetési jegyet köteles 
áladul.

a búzaőrlési jegy ára métermázsánként 
3 pengő.

A rozsörlési jegy ára métermázsánként 
2 pengő.

A malom az őrlési jegy kíséretében meg- 
örlés végett átvett gabona megőrzésére az

őröltetötől díjazást nem követelhet s legfeljebb 
2°/o poriás leszámításával az őrlés végett 
átvett gabonából kiőrölt összes őrleményeket 
köteles az öröltetőnek kiszolgáltatni.

A kereskedelcmügi miniszter a közgazda­
ság!, pénzügyi és földmiveléstigyi miniszter­
ről egyetértve

rendelet állapítja nteg azt az összeget, 
amely a malmot a végzett őrlési munka 
dijaként az őrlési tegyek beszolgáltatásá­

nak ellenében megilleti.
megszerzésére rend- 

a gabonát őrlés végett
Az őrlési jegy 

szerint az köteles, aki 
a alomba beszállítja.

Ha a gabonát kiszolgáltató mezőgazda a jo­
gosított személlyel más megállapodást nem 
kötött,

az általa kiszolgáltatandó búza minden 
métérmázsája után még egy pengőt, a rozs 
és kétszeres . minden métérmázsája után 
tnég 50 fillér készpénzfizetést tartozik 

teljesíteni,

de az őrlési jegy szerzésének kötelezettsege 
alól mentesül.

m
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7. 8- A gabonalegyek és őrlési 
árusításának módját

jegyek

őrlés vegeit a íven s«»»» ......... ■ . ._.__, . _
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Julius l-ével kezdődő hatállyal egy évre 
állapítja meg.

és amennyiben a gabona árának alakulása in 
dokolja, a gabonajegy intézményét fel is füg­
gesztheti. A gabonajegy értékét azonban

3 pengőnél magasabban megállapítani nem 
lehet.

A pénzügyminiszter, a közgazdasági, föld­
művelésügyi és kereskedelmi miniszterrel 
egyetértve, rendelettel állapítja meg, hogy a 
feldolgozott állapotban behozott gabonahoz 
mennyi gabonajegyet kell vásárolni.

Kiknek a birtokába jut
a boletta és mire lehet 

felhasználni ?
2. 5, A gabonajegy megvásárlására az 
í»teles, aki a gabona tulajdonjogát a ter­

melőtől szerzi meg.
Termelőnek kell tekinteni a mezőgazdát es 
minden olyan személyt, aki az 5 8. szerint ga- 
bonajegy helyett őrlési Scg> kistri.ux.t \ 
hatja a gabonát. Vámkülföldrol való behoz. • , 
esetében a gabonaiegyet az tartozik megvá­
sárolni, aki a vámszabályok szerint a vaut be- 
fizetésére köteles.

3. \ termelő a szelvényt, métm.iá-
zsáliként 3 pengő értékben, bármilyen ál­
lami vagy önkormányzati köztartozásnak 

kiegyenlítésére használhatja iel.

A folyó évre előirt köztartozásoknak és eset­
leges hátralékok kiegyenlítése után fcitmariuln , *

a pénzügyminiszter rendelettel szabályozza.

Felemelik a búza és 
a rozsliszt forgalmi 

adóját
ít. 8. A malmoknak a búzaliszt és rozsliszt 

értékesítéséből származó bevételei után fize­
tendő általános forgalmi adó 2 százalékos kul 
csát a pénzügyminiszter rendelettel a külön 
bűző lisztminőségekre vonatkozóan különböző 
mértékben olymódon emelheti fel, hogy

a kciiyérliszt eladásából származó bevé­
telek után az adókulcs a I százalékot es 
az adó az összes eladott lisztmennyiségek 
eladást áránajt 15 százalékát meg nem 

haladhatja.

A malom az általános forgalmi adót a jelen 
rendelet szerint felemelt mértékben köteles

Jack Sharkey, akit — mert Schmelinget 
mély ütéssel leütötte — diszkvalifikal- 
tak s aki ezzel elesett a világbajnokságtól

fizetni a törvényéletbeléptetése napjától kezdve 
■1 szállított liszt után és amennyiben a szállítás 

! a törvény életbelépte előtt kötött szerződés 
alapján történt, a malomnak joga van az alta­
lános forgalmi adónak a 2 százalékot megfelelő 
részét a másik szerződő féltől külön követelni.

Milyen célt szolgál
a gabonaértékesítés!

alap ?
A y. §. intézkedik
a gabonaértékesítés előmozdítására szol­

gáló alapról.

Eszerint az alap bevételei:
1. A gabona jegyek eladásából befolyó ossze-

k 2. Az őrlési jegyek eladásából befolyó ősz- 

szegek.
3. A liszt értékesítése ufán fizetett általános 

forgalmiadé.
Ebből az alapból a következő fizetéseket kell 

teljesíteni:
a) A gabona jegyszelvény értékének a 3. sza­

kasz értelmében való megtérítését.
b) Az őrlési jegy árából a malmok a vám- 

őrlési munkadijak címén megillető összes kift-
zutéseket. ,

c) A gabonának feldolgozatlan vagy feldől- 
gozott állapotban külföldre való szállítás ese­
tén a gabonajegy értékének megtérítését.

d) A gabonának feldolgozott állapotban kül­
földre szállítása esetén az általános forgalmi- 
adó megtérítését.

A ienmaradó összeget a mezőgazdaság 
nehézségeinek enyhítésére kell fordítani.

Az alap bevételeiről és kiadásairól a pénz­
ügyminiszter évenként jelentést tartozik tenni 
a törvényhozásnak.

A !U. 8.
a készletek bejelentéséről

intézkedik és kimondja, hogy a kereskedőknek, 
malmoknak, közraktáraknak, egyéb tárházak­
nak, valamint a gabonaliszt feldolgozó vállala­
toknak

1930 június 30-lk napján belföldön tároló 
gabona-, liszt- és Uarakészletiiket he kell 

jelenteniük

ís a gabonakészletüknek megfelelő gabonaje- 
vytikét meg kell szerezniük.

A következő szakaszok az ellenőrző és bön- 
te orcttdclkezésekröl szólanak.

A gabona jelzálog 
és a zölclhitelek ügye

A második fejezet
a gabonajelzálogról

ZaZar repülő gépével, a Rómával. A keretben a győz- 
Lampieb ÁrPad’jJ,V.a ° án Pyar ,,f/óra a francia 700 kilométeres táviékor-

001 debreceni repulonapon.

A 15. §. kimondja, hogy a magtárban vagy 
a beraktározási vállalat áruraktárában elhe­
lyezett, beraktározott meghatározott mennyi­
ségű gabonát a 17. szakaszban meghatározott

A MSrCjit -- ..... ■ Gyermek OQ fillér

60 fillér I S-X« 8°,íllér ■ —..30 fmer
d é n y, havi

Ueaodajegy 
pínstárnál 

ea*T Nagyon
kedvezményes i és családi bérlete

Gyermek 
uszodajegy 
k v i I t h t 6 k.
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_ Istcntlsztelol 
hó 22-én. A Nagj 
kor Szabó Géza 
László, a Kistein 
Kardos Lajos, II 
után 5 órakor Ke 
Baja Mihály, dél 
az Árpádtéren c 
Endre, délután 3 
Ispotályban déle 
renc, délután 5 
mokkertben déle 
Gyula, a Nyilast 
vács József, a C 
kor Halász Andr 
András. Egyek S 
után 3 órakor II 
ban Kovács Józs 
kor Halász Andre 
Bánk Vajda Lás;

— Ötéves talá 
hívom kedves o 
1925 junius hóna 
polgárit (a és b 
lálkozónkat f. é 
délután félöt ór; 
gadó előtti park 
udvarán pontosa 

— Hol nem le: 
lettel értesítjük 
zönségünket, ho 
lendő javítások 
déli 12 órától 2 
lyeken szüneteli 
dal Ézsaiás ucc 
pércsi ut, Mártó 
Pacsirta, Lóránt 

— Kiállítás a 
szab. kir. váró 
esztendőben az i 
munkáiból nag 
rendezni. Az id 
nyílott meg nag: 
dékek különösei 
ruhakészitésben 
fehérnemück, ki 
hák, különösen i 
tér Edith tanári 
munkák. Igen < 
Irma tanárnő á 
lánosan szépek 
ragó Emma tai 
miiek és himzé: 
kék nagy ügye 
ról adtak tanub 
főn zárul, mine 
egy óráig megt
LEGJOBB 1 
A DEBRECE

— A halmaz 
pályi—diószegi 
lése. A balma: 
pályi-diószegi t 
könyvezési mi: 
évi junius hó 2( 
eljárást, közbei 
lius hó 1 -én di 
összejövetel he: 
jelölöm ki. A I 
műszaki iigyosz 
104. sz. helyist 
szemlére ki va 
kon déli 12 őrá 
hitelesítési eljái 
kezdetét s a n 
és h.-szováti ul 
Felhívom az é: 
vételeiket az c 
adják elő. Kelt 
hó 20-án. Dr.

— Dr. H 
Arany János 
rendelését ujt

— Árverések 
bérletére. A vá

1 tolták meg a ji 
S Gyula-féle üzl 

verést. Az árv 
I érdeklődés nen 

üzlet jelenlegi 
i kezelt és a II 
I szemben 12.001 

árverést tartót 
I alatti két szob; 

han erre egye
legjobb 
a debreci

rövid lejáratú mezőgazdasági kölcsön­
követelések biztosítására úgy is el lehet 

zálogosítani,
hogy a zálogtárgy az elzálogosító birtokában 
marad és a zálogtárgy valóságos átadását a 
jelképes átadás pótolja.

A ló. szakasz szerint
gabonajclzákigit csaj-, olyan gabonából 
lehet alapitni. mely az elzálogosító tulaj­

dona.
A 17. szakasz szerint gabonajelzálogjogot 

csak rövid lejáratú mezőgazdasági olyan köl­
csönkövetelés biztosítására lehet alapítani, 
amelyet a OKU, a Kisbirtokosok Földhitelin­
tézete, az Altruista Bank, valamint olyan hitel- 
intézet folyósít, amely a P. K. tagja.

Száz mázsáit aluli gabonakészletre csak az 
előbb említett altruista intézetek által folyósí­
tott kölcsön biztosítására lehet gabonajelzálo­
got alapítani.

A harmadik fejezet
a mezőgazdasági termény eladásáról szól 

a betakarítás előtt.
Ez a zöldhitelre vonatkozó rész.

A 35. §. kimondja, hogy a gazda,
aki termését vagy termésének meghatáro­

zott mennyiségét betakarítás elölt előre el­
adta, nem köteles több és más minőségű 
terményt átadni, mint ami neki termett

és ha vételár fejében nagyobb összeget vett fel 
előre, mint amennyi ennek a terménymennyi­
ségnek megfelel, a többletet köteles a vevőnek 
kamatával együtt visszatéríteni.

A 36. §. szerint
a gazda a termelési év július 1. napja 
előtt előre eladott terményét köteles ab­
ban az esetben is szerződés szerint szállí­
tani, ha a termény helyi piaci ára az át­
adás helyén és napján magasabb, mint a 

kikötött ár.
Nem köteles azonban az eladó több terményt 
átadni, mint amennyi a kialkudott egységár 
szerint számított vételár és a felvett vételár 
előleg után számított kamat együttes összegé­
nek, a szerződésben kikötött teljesítési nap 
piaci ára szerint számítva megfelel.

Tilos a határidőüzlet
A gabonanemüek vagy a gabonanemiiekből 

származó malomipari termékek tekintetében 
kötött

határldőügyletekröl
szól a negyedik fejezet.

A 40. szakasz a tőzsdei határidőügylet te­
kintetében kimondja, hogy a

gabonanemüek, vagy ezekből származó 
malomipari termékek tekintetében kikötött 
tőzsdei határidöiigylet tilos és érvényte­

len.
Tilos továbbá az ilyen ügylet megkötésére 

vagy megerősítésére irányuló megbízás és 
egyéb jogügylet is. A tilos ügylet alapján tel­
jesített szolgáltatás visszakövetelésének csak 
annyiban van helye, amennyiben ezt a mennyi­
ség megkívánja.

Gahotianemiieknek, vagy gahorlánemiiekből 
származó

malomipari termékeknek meghatározott 
határidőben való szállítása iránt kötött 

szerződés nem esik a lenti tilalom alá.
hu ilyen ügylet kötésére a jelen törvény értel­
mében mindkét szerződő fél jogosított, még pe­
dig tikkor sem. Int az ügylet megkötése tőzsdei 
ügynök közreműködésével a tőzsdén történt.

t. előfizetőinket kérjük,
iiWeíkedjenek az alanti szelvényt, lehetőleg 
M na,ipa! as elutazás előtt pontosan kitöltve 
beküldeni, hogy a lapot szokott po dosság 
gal és fennakadás nélkül utánuk t*üÜlhessük

Név : — -

Hégi cino :

Dj óira : — — —

Mikortól meddig :

A csütörtöki űrnapját nagy áhítattal ünnepelte meg Debrecen katholikussága. 
Képünk az urnapi körmenet egyik részét ábrázolja.

a kenyér iparszerü sütésének, torgalomba-
A 43. szakasz kimondja, hogy az előbbi sza­

kasz értelmében megengedett
ügyleteket a tőzsdén, illetve a tőzsdeügy­

nökök közreműködésével köthetnek:
1. közhatóságok, közalapok,
2. a kereskedelmi cégjegyzékbe bejegyzett 

kereskedők, akiknek üzletkörébe tartozik a ga­
bona vagy ilyen termékek vétele és eladása.

3. azok a mezőgazdasági termelők, akik akár 
mint tulajdonosok vagy haszonélvezők, akár 
mint haszonbérlők, legalább száz kataszteri 
holdnyi területen gazdálkodnak,

4. azok a személyek, akik az ügylet tárgyául 
szolgáló áru feldolgozásával iparszerücn fog­
lalkoznak.

A következő szakaszok eljárási és büntető 
rendelkezéseket tartalmaznak.

Maximálják 
a kenyér árát

Az ötödik fejezet intézkedik a gabonanemüek 
őrlésének, valamint

hozatalának és árának szabályozásáról.
Az 56. szakasz kimondja, hogy a miniszté­

rium az érdekeltek meghallgatása után a mal­
mok által felszámítható őrlési dijat, a portási 
százalékot, a kiőrlés utján nyert termékeknek s 

a kenyérnek árát rendelettel állapíthatja 
meg

Az 57. szakasz kimondja, hogy a miniszté­
rium rendelettel állapíthatja meg azt, hogy 

a kenyeret búzalisztből rozslisztnek minő 
arányban és minőségben való hozzákeve­

résével szabad iparszerücn előállítani. 
Érdekes az 59. szakasz, amely kimondja, 

hogy a kormány a búza és rozs értékesítésével 
és árszabályozásával kapcsolatos intézkedések 
fedezetéről szükség esetén

állami hozzájárulással is gondoskodhat.
Az utolsó 60. szakasz kimondja, hogy a tör­

vény életbeléptetésének idejét és szabályait a 
kormány rendelettel állapítja meg és a törvény 
egyes rendelkezései kiilöu-külöti is életbe lép­
tetheti.

Vigyázz a gyomrodra!
Angliában minden hetedik, Amerikában min­
den tizedik ember gyomorrákban szenved — 
Beszélgetés Sir William Arbuthnottal, Anglia 

leghíresebb rákkutatójával

Kivágandó és levtlazőlapra ragasatva ok­
vetlenül postán beküldendő Debreceni 
Független Ojelg, Debrecen, Piac ucra te
Ne a kihordóval leesik megOaenni s emt- 

vállesást!

Mióta az antialkoholizmus olyan erö- 
I sen szervezkedik, a szesztogyasztás hívei 
I is akcióba léptek, hogy propagandát 

kezdjenek a szesztilalom ellen. Ennek az 
akciónak az eredménye volt a most le­
zajlott budapesti kongresszus is, ame­
lyen a világ legkitűnőbb orvosai vettek 
részt. A nemzetközi prohibició ellenes 
kongresszus megállapította, hogy a 
szesztilalom minden országban leg­
élénkebben azonban Amerikában - csak 
a csempészést, csalást, káros italok gyár­
tását és mindenféle egészségtelen folya­
dékok titkos fogyasztását idézi elő.

A szesztilalom ellenes akció egyik leg­
lelkesebb hive Sir William Arbuthnot, 
a világhírű angol rákkutató, aki ma 
Európa egyik legkitűnőbb sebésze. Pro­
pagandájának hatása alatt a londoni 
egyetem orvosi fakultásán egy uj tan­

széket is állítottak, amely valóban egye­
dülálló a maga nemében: a táplálkozás­
tan katedráját.

Arbuthnot professzor ugyanis nem 
kisebb feladatot tűzött maga elé, mint­
hogy megtanítja az embereket enni. Nem 
szépen enni, sikkesen, hanem helyesen 
megválogatni az ételeket.

Az előkelő dunaparti hotelben keres­
tük fel London leghíresebb sebészét, aki 
a szesztilalom elleni kongresszusra jött 
Budapestre. A professzor karcsú, nyú­
lánk, pirospozsgás arcú öregur, igazi an­
gol típus. Készséggel nyilatkozik és nem 
csinál nagy dolgot felfedezéséből. Szíve­
sen és meggyőzően magyarázza:

Csodálkozva láttam, hegy errefelé 
! mindenütt fehér kenyeret esznek. Én 

bizony kicseréltettem a magam porció­
ját barnára! A rozskenyér a legegészsé­

• •> «►-*:» ■»•:*«» ve» «•»>•♦><» •> •> «»*> <■» <» •> <

A csütörtöki urnapi körmenetböl. Dr. Lindenberger János apostoli kormányzó 
a baldachin alatt, a körmenet élén viszi az Oitáriszentséget.

gesebb a világon. Kis gyerek korom óta
táplálkozom igy és mondhatom, sohasem 
volt még bajom a gyomrommal.

— Mivel magyarázza professzor ur a 
rák ijesztő mértékben való elterjedését’ 

kérdeztük a tudóst.
Egyetlen mondattal felelhetek erre 

mondotta —, a helytelen táplálkozás 
az oka mindennek. Legalább is annak 
hogy a rák ilyen gyorsan elharapózott’ 
Azelőtt sokkal ritkább volt. Ma szinté 
mindennapos jelenség, akár a tüdővész 
Angliában minden hetedik ember rákban 
pusztul el Amerikában, különösen a 
„felsőbb tízezer” tagjai között, tehát 
azok között, akik sokkal jobban táplál­
koznak, mint a széles tömegek, minden 
tizedik ember rákbajos! Kétségtelen 
hogy a rák ellenszérumát nem ismerjük 
keletkezésének az okát most kutatjuk 
az emberiségnek ezt a legveszedelme- 
sebb ellenségét nem egykönnyen fogjuk 
tudni legyűrni. Azt azonban máris meg­
állapítottam, hogy a ráknak valósággal 
elősegitöje a rosszul táplált szervezet.

Professzor ur szerint mi lenne a 
helyes diéta?

Tiltakozón csóválja a fejét:
— Semmi diéta! Tapasztalásból tu­

dom, hogy az emberek legnagyobb része 
sohasem tartja be az orvosi előírásokat. 
Sőt, ha egy ételt eltiltanak, egyszerre rá­
jön, hogy neki éppen arra az ételre van 
gusztusa.

Mosolyog.
— Minden „rendszer” nélkül csupán 

arra kell ügyelnünk, hogy rendben tart­
suk a gyomrunkat. Például azok az em­
berek, akiknek a bélmüködése nem rend­
szeres, akik gyakran szenvednek szék­
rekedésben, sokkal hajlamosabbak a 
rákra, mint a rendesen emésztő emberek. 
Már most, ha az illető sok húst eszik, 
hozzá még fehér kenyeret is jócskán fo­
gyaszt, sokkal kevésbbé immunis, mint 
akár egy beteg, gyenge szervezetű em­
ber. A rák a legalattomosabb betegség. 
Orvul támad, a látszatra legegészsége­
sebb szervezeteket támadja meg a leg­
könnyebben. ..

— A műtéti beavatkozás — mondotta 
— mindig kockázatos. Azon a helyen, 
ahol vágunk, elmúlik a rák, de meglepe­
tésszerűen felbukkan egy másik oldalon, 
rejtélyes, szívós ellenség. . . valósággal 
beleássa magát a szervezetbe...

Hogy védekezhetünk ellene, ha már 
meg nem akadályozhatjuk a pusztítását?

—■ Mint már mondottam, a rendes ét­
kezéssel. Ügyeljünk arra, hogy rendben 
legyen az emésztésünk. Az emésztési za­
varokkal küzdő egyének gyomrában 
ugyanis különböző bomlási folyamatok 
mennek végbe és ezek hurcolják maguk­
kal aztán a rák bacillusait. Másik perió­
dus : az étkezés. Egyik városi ember, aki­
nek ezer dolga, gondja, legtöbbször azt 
sem tudja, hogy mit eszik. Többször át­
sült húsokat, agyonfőzött főzelékeket, 
amelyeknek vitamin tartalma szinte a 
nullával egyenlő. És végül: a fehér ke­
nyér. Ezzel aztán megkoronázzák a hely­
telen táplálkozásukat.

— Doktor ur, nem állítana össze egy 
kis étlapot az olvasóink részére, hogy 
-galább tájékozódhassanak: mit és ho­

gyan egyenek?
Szívesen. Ámbár semmiféle korlá­

tozást nem helyeslek. Tehet elsősorban: 
együnk rozskenyeret! Aztán nyers gyü­
mölcsöket, egyszer átfőtt főzelékeket és 
kevés húst! íme egy ideális étlap: 

Paradicsomleves, 
hal,
kompót, 
borsófözelék, 
vajas tészta, 
nyers gyümölcs, 
feketekávé.

Csodálkozó arcunkat látva, így sz°*1'
Ez természetesen szabadon variál­

ható. A levesek közül ajánlhatom még a 
krumplilevest, rák, hal és az aprólék le­
veseket. Húsfélék közül inkább a szár­
nyast. pulykát, csirkét, libát. .. kevés 
főtt tésztát! Minél több nyers gyümöl­
csöt 1 Uzsonnára pedig a legegészsége­
sebb, persze megbízható helyről kell jön­
nie, egy pohár frissen fejt nyers tej. 
Melléje: vajas kenyér, vagy dzsemmes 
rozskenyér,

Arbuthnot professzor, aki az alkoho­
lizmus hive, azt tanítja, hogy a szesz j 
tékony hatással van a szervezetre. Ter­
mészetesen csak akkor, ha mértékletesen 
fogyasztjuk. Ő maga elől jár jó példává 
Mig interjúvolok, előveszi a li koros 
készletét és megkínál bennünket jófajta 

I angol tojásos konyakkal: valóban senkt- 
I nek se ártott meg... (m&S)

1
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__ Istentiszteleti rend vasárnap, 1930 június 
hó 22-én. A Nagytemplomban délelőtt 10 óra­
kor Szabó Géza, délután 5 órakor Lukács 
László, a Kistemplomban délelőtt V órakor 
Kardos Lajos, 11 órakor V. Varga Lajos, dél­
után 5 órakor Kovács József a Kossuth uccai 
ßaja Mihály, délután 5 órakor Madar Zoltán, 
az Árpád téren délelőtt 10 órakor v. Szabó 
Endre, délután 3 órakor Magyar Bertalan, az 
Ispotályban délelőtt 10 órakor Molnár be­
reue, délután 5 órakor Szabó Gyula, a Uo- 
mokkertben délelőtt 10 órakor dr. bercnczy 
Gyula, a Nyilastelepen délután 3 órakor Ko­
vács József, a Csapókertben délelőtt 10 óra­
kor Halász András, délután 3 órakor Halász 
András. Egyek Siposs Imre, Wolaffkatelcp dél­
után 3 órakor Hadliázy Pál, a Szegényház­
ban Kovács József, Sámsoni ut délmtán 4 óra­
kor Halász András, Hármashegy Kalas bereue, 
Bánk Vajda László, Pa ez dr. Erdélyi S.

— ötéves találkozó a Dóczi intézetben, bel­
li ivóm kedves osztálytársaim figyelmét, akik 
1925 június hónapban fejezték be a negyedik 
polgárit (a és b osztály), hogy ünnepélyes ta­
lálkozónkat f. év június hó 22-én, vasárnap 
délmtán félöt órakor tartjuk a nagyerdői vi­
gadó előtti parkban. Gyülekezés a régi Dóczi 
udvarán pontosan 4 órára. Találkozói elnök.

— Hol nem lesz villany szombaton? Tiszte­
lettel értesítjük villamos áramfogyasztó kö­
zönségünket, hogy a hálózatunkon eszközö­
lendő javítások miatt i. hó 21-én, szombaton 
déli 12 órától 2 (14) óráig a következő he­
lyeken szünetelni fog: Wesselényi ucca, Bu­
dai Ézsaiás ucca eleje, Hajnal ucca, Vámos- 
pércsi ut, Márton Kálmán telep, Bocskay tér, 
Pacsirta, Lorántffy ucca. Világítási Vállalat.

— Kiállítás a női ipariskolában. Debrecen 
szab. kir. város női ipariskolájában minden 
esztendőben az iskolai év végén a növendékek 
munkáiból nagyszabású kiállítást szoktak 
rendezni. Az idén ez a kiállítás csütörtökön 
nyílott meg nagy érdeklődés mellett. A növen­
dékek különösen szabás, varrás, hímzés és 
ruhakészitésben tűntek ki. Nagyon szépek a 
fehérnemüek, kézimunkák és a szokványru­
hák, különösen dísze a kiállításnak az M. Wal­
ter Edith tanárnő által tervezett csinos kézi­
munkák. Igen csinosak és mutatósak Oláh 
Irma tanárnő által tervezett női ruhák, álta­
lánosan szépek a Dömök Anna és Szabóné Fa­
ragó Emma tanárnők által készített fehérne­
müek és himzésminták. Általában a növendé­
kek nagy ügyességükről és jól tanitottságuk- 
ról adtak tanubizonyságtételt. A kiállítás hét­
főn zárul, mindennap reggel nyolctól délután 
egy óráig megtekinthető.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— A balmazújvárosi, nyiracsádi, hosszti- 
Pályi—diószegi és hajduszováti utak hitelesí­
tése. A balmazújvárosi, nyiracsádi, hosszu- 
pályi-diószegi és hajduszaváti th. utak törzs­
könyvezési munkálataival kapcsolatos és. í- 
évi június hó 26-ik napjára kitűzött hitelesítési 
eljárást, közbejött akadályok miatt f. évi jú­
lius hó 1-én délelőtt 9 óráira halasztóm. Az 
összejövetel helyéül a városháza tanácsterme1, 
jelölöm ki. A hitelesítő műleírás és tervek a 
műszaki ügyosztály, Kossuth m. 20. sz. III. cm. 
104. sz. helyiségében betekintés végett köz­
szemlére ki van téve, ahol azok hétköznapo­
kon déli 12 órától 14 óráig megtekinthetők. A 
hitelesítési eljárás a b.-ujvárosi utón ves*t 
kezdetét s a nyiracsádi, hosszupályi—diószegi 
és h.-szováti utak sorrendjében fol> tattatik le. 
f'elhivom az érdekelteket, hogy net2ni észre­
vételeiket az eljárás napján a küldöttség előtt 
adják elő. Kelt Debrecenben, 1930 évi június 
hó 20-án. Dr. Vásáry István polgármester.

•— Dr. Horváth Irén fogszakorvos, 
Arany Jártos ucca 15., hazaérkezett és 
rendelését újból megkezdte.

— Árverések a városi üzletek és lakások 
bérletére. A városházán pénteken délelőtt tar­
tották meg a jövő májusban megüresedő Tóth 
Gyula-féle üzlethelyiség bérletére kiirt ár­
verést. Az árverés iránt egyáltalán semmiféle 
érdeklődés nem nyilvánult mck. Egyedül az 
üzlet jelenlegi bérlője, a Schlachta-cég jelent­
kezett és a 18.000 pengős kikiáltási árral 
szemben 12.000 pengőt Ígért meg. Ezenkívül 
árverést tartottak a Bcthl,en-utcca 17. szám 
alatti két szobás városi lakás bérletére, azon­
ban erre egyetlen jelentkező sem akadt.
legjobb hirdetési orgánum 
a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

léggömböt ingyen osztogatok 1 (

fontos tudni, hogy a

Kroh utóda Hegedűs
Dégenfeld tér 10.

Fürdőcikkeket
is rendkívül olcsó árakon árusít.

I. Frotir köpenygallér

13 SO fill.

I. Frotir köpeny 

19-80 fill.

Minden szín és számban
I. Gumi fürdőcipő

2-38 fill.

I. I. Gumi fürdősapka 

48, 58, 68 fill.

£11

Szoknyás fürdőtricó

5-98 fill.

Himz. plaid kendő 

16*90 fill.

Fürdő köpenyt és strand kabátot méret után 
is készítek. 2 óra alatt kész.

I. Frotir kelme
140 széles

mtr 8*90 fill.

I. Frotir keim
100 széles

mtr 9-90 fill.

Fürdőruha <5v
minden színben

98, 1-28, 1-98 fill.

Férfi bőröv 

1-38, 1-98 till

Divatos fürdő tricó

4-98 (ill.

Férfi v, női uszóölíöny 
2*98 fill.

Mosó selymek, gyapjú és pamut delének, 
festők, kanavász, oxford, sefir rendkívül olcsó 
áron. Férfi és női szövetekben és selyem 
árukban óriási raktár. Hihetetlen olcsó árak!

Strandkabát
műselyem

Csodaszép st anükabát
gyapjúból

12-90 fill.

7-90 fill

Gyermek trico
minden színben

99 fill-től.

Gyapjú uszóölíöny

7-90 fiit.

Férfi fehér panama ing 

4-98, 5 98, 6 98 fill.

Gyermek uszóölíöny
minden szám
1*93 fill.

Mosó selyemharisnya
hibátlan

1-78, 2 38, 3-58

Női v. férfi egész finom |
gyapjú fürdőtricó 

17-90 fill.

Flanell takaró 238, 690, 89° fill.

Egyszeri vásárlás után állandó vevőm marad!

Kazakos egész finom gyapjú
hirdö öltöny

17-90,19-80, 21-90 fill,

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Debrecenbe étjtezik tanulmányútra egy 
litres német újságíró. Dr. Vásáry István pol­
gármester értesítést kapott, hogy iulius eleien 
Debrecenbe érkezik M. B. Lang, az ismert 
nevű német újságíró, aki meg akarja tekinteni 
Debrecen több száz éves kulturcmlckvit. vala­
mint a Hortobágyi)!. M. B. Latig az egyik ha­
talmas német tudósító iroda tulajdonosa, amely 
egyedid Németországban ötven újságot lát el 
hir anyaggal. Ezenfelül ugyancsak ö dolgozik 
a Telegrafen Uniónak is. A német újságíró 
kíséretéről már gondoskod. s történt s többek 
közölt a debreceni hírlapíró testület is gon­
doskodik a német kolléga fogadtatásáról es 
kalauzolásáról.

Házasság. Moskovits Imre ny. MÁV 
felügyelő leánya, Klári és Wohlberg Sán­
dor (Budapest) e hó 22-én délután fél 2 
órakor lakásukon, József kir. herceg ucca 
54., tartják esküvőjüket, amelyre jóbará­
taikat és ismerőseiket tisztelettel meghív­
ják.

_ Hol nem lesz villany vasárnap? liszu- 
lettel értesítjük villamos áramíogyesztó kö­
zönségünket. hogy a hálózatunkon eszközlendö 
javítások miatt i. hó 22-én, vasárnap reggel 
5 órától délután 2 (14) óráig az áramszol­
gáltató- a következő helyeken szünetelni fog: 
Árpádtér, Virág ucca. Rakovszki, Dobozi ttec.-.. 
Csapókért, Katztclcp, Kút, Nyíl, Homok. 
Apafíy, Nagy S. József, Csonka ucca, Kassai 
ut, Hadházi ucca. Kórház ucca, Simonyi ut 
páratlan oldala. Nagyerdő és Pallagpvsz.ta. 
Viiiígilási Vállalat.

— Házasság. Blitzer Sárika és Burg József 
22-én délután 3 órakor Simonffy u. 19. szám 
alatt tartják esküvőjüket. Minden külön érte- 
sites helyett.

_ Az Ady-társaság közgyűlése. Vasárnap,
e hó 22-én délelőtt 10 órakor a városi iparos­
tanonciskola tanácstermében (Burgundia ucca 
1. sz.) tartja rendes évi közgyűlését a debre­
ceni Ady-társaság a szabályszerű tárgysoro­
zattal- A közgyűlésre ezúton hívja meg a tár­
saság tagjait az elnökség.

_ \ „Magántisztviselők" szokásos össze­
jövetelüket helyiségükben, valamint kerthelyi­
ségükben 21-én, szombaton este pontosan fél 
9 órai kezdettel tartják. Vigalmi bizottság.

_ Versenytárgyalás a Püspökladányban 
építendő iskola építési munkálataira. A keres­
kedelmi és iparkamara ezúton értesíti érde­
keltségét, hogy a debreceni m. kir. államépi- 
tészeti hivatal a Püspökladány községben 
építendő egy emeletes hat tantermes iskola, 
kettő tanítói és egy szolgaiak;® építési mun­
káinak biztosítása céljából versenytárgyalást 
tart. Az ajánlatokat 1930. évi június 30-ik nap­
jának délelőtt 12 órájáig a püspökladányi róni. 
kath. plébánia hivatalba közvetlenül vagy 
posta utján nyújtsák be. Részletes feltételek a 
kamaránál.

A MARGIT STRANDFÜRDŐBEN 
OKLEVELES ÚSZÓMESTER 6 PEN­
GŐÉRT ÚSZNI TANÍT.

Versenytárgyalás a csengersima-máte- 
szalkai törvényhatósági közúton lévő Szamos 
vasliid újramázolás! munkálataira. A kereske­
delmi és iparkamara ezúton értesíti érdekelt­
ségét. hogy a mátészalkai in. kir. úllamépité- 
szeti hivatal csetigersilna-mátészalkai tör­
vényhatósági közút 4 -5 km. szakaszán fenn­
álló Szamos vashid újramázolás! munkainak 
vállalati utón leendő biztosítása céljából ver­
senytárgyalást tart. A versenyezni óhajtók fel­
hivatnak, hogy „Ajánlat a cscngersima-máte- 
szalkal tvh. ut 4 5 km. szakaszán fennálló 
Szamos vashid ujramázolási munkálataira“ fel­
írással ellátott, pecséttel lezárt borítékba he­
lyezett ajánlatukat 1930. évi iulius hó 8-án 
délelőtt 1(1 óráig alulírott hivatalhoz közvet­
lenül, vagy posta utján nyújtsák be. Feltéte­
lek az iparkamaránál.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.
_ Versenytárgyalás a nyíregyházai gyalog­

sági laktanya épületeiben szükséges átalakí­
tási munkálatokra. A kereskedelmi es tpa-ka 
mqra ezúton értesíti érdekeltségét, hogy a 
tn. kir. fi. honvéd vcgycsdindár parancsnokság 
építési osztálya a nyíregyházai gyalogsági 
laktanya IV. és V. sz. épületeiben szükséges 
átalakítási, bontás, föld, kőműves, elhelyező, 
ács, bádogos, palafcdő. vas, asztalos, lakatos, 
mázoló, üveges, szobafestő, villanyszereié), 
kárpitos és kályhaszállitási munkák biztosí­
tására f. évi* iulius hó 7-én délelőtt 11 órakor 
fenti építési osztály irodájában (Debrecen, Pé- 
terfiai laktanya) nyilvános egységáras ver­
senytárgyalást tart. A munkálatokra vonat­
kozó kiírási művelet ajánlati űrlap, tervek 
költségvetések, a részletes szállítási és mun­
kafeltételek fenti építési osztálynál (Debrecen. 
Pétcrfial laktanya) és pedig az. összmunkákra 
8 P, egyes munkákra ivenként .30 fillér lefi­
zetése ellenében hétköznapokon 12 órától 13 
óráig átvehetők. Bánatpénz letételére és ég.vc- 
hekre felvilágosítást a hivatal ad.
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FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

OBfliNPitl.^ TER 4. SZ.
1LMLIÉSL;

lfj. Sándor János nyomdász, életének 
23. évében elhunyt. Temetése e hó 21-én 
délután 3 órakor lesz a Szent Anna uccai 
temető kápolnájából a görög katholikus 
egyház szertartása szerint tartandó be- 
szentelés után a Szén Anna uccai teme­
tőbe.

— A Debreceni Független Ujeég elő­
fizetői es pótiéeyonisént vásárlói jelentős 
kedvezménnyel hasxnáüiatjak a Debreeeoi 
Fügyetlen Újság Köleeönkönyv tárat.

— MIELŐTT SZÖVETET VÁSÁ­
ROL, VÉTELKÖTELEZETTSÉG 
NÉLKÜL TEKINTÉSE MEG VALÓDI 
ANGOL ÁRUMAT. KUPFER, K1S- 
TEMPLOMBAZÁR.

Fürdőszoba felszerelések, gyékények 
nagy választékban Kántor Ernő és Tár­
sánál.

— Molykár ellen legolcsóbban ved Végh 
szücsáruháza, Debrecen, Piac utca 4.

— Künnlevősegeinek Uikesseálésát, úgy hely­
belit, mint vidékit, szerény feltételek mellett 
elvállalja az Incaasant hitelvédő intézet debre­
ceni fiókja, Piac ucca 44.

— Megnyílt az újonnan berendezel! orth. 
kóser Kiss étterem, Piac ucca 83. Pontos, 
szolid kiszolgálás. Lakodahrfi, alkalmi szer- 
virozást olcsón vállalok.

— Énektanítás- Hangképző» a legelső mes­
terek módszerével. Betanítás dalokra. Jelent­
kezés délután 2-4. Piac ucca 40. I. emelet.

SZOMBAT, junius 21.
Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvédgyalog­

ezred zenekarának hangversenye. Vezényel: 
Fricsay Richárd zeneügyi igazgató.

11.10 : Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­
állásjelentés magyarul és németül.

12: D li harangszó az Egyetemi templom­
ból, idöjárásjelentés.

12.25: A rádió házikvartettjének hangver-

13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés.

14.30: Hírek, élelmiszerárak.
15: Piaci árak s árfolyamhirek.
16: Boromissza Tibor: ,,A piktor a Horto­

bágyon.” Felolvassa Koncz Sándor dr.
16.45: Pontos időjelzés, időjárásé ás víz­

állásjelentés, hírek.
17: A Kisfaludy Társaság irodalmi dél­

utánja. 1. Szász Károly rendes tag: Elbeszé­
lés. 2. Szabolcsba Mihály r. tag: Leiró köl­
temények. 3. Ifj. Hegedűs Sándor r. tag: El­
beszélés. j t-%'4l£l

18: A Székesfővárosi Zenekar hangverse­
nye a városligeti Iparcsarnok előtti zenepa­
vilonból. Közreműködik i Orosz Julia, a Vá­
rosi Színház operaénekesnőe. Vezényel: Bor 
Dezső karna-gy.

19.25: A „GudimeV’-énekkar hangversenye. 
Vezényel: Lajtha László dr.

20: Lóversenyeredmények.
20.15: Rádiójátékelöadás a Stúdióból. 1. 

„1915”. 2. „1917” Irta és rendezi: Csanády 
György. Utána kb.

f-
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Wlozgóazinházak műsora:

URÁNIA.
u-ei.

VÍGSZÍNHÁZ.

Ma 7 és 9 órakor teljes hangos műsor.
1. Hangos viliigltiradó.
2. Cinci mini Bonjuan, (Hangos és rajzos.) 
,1. Csak egy kislány... Az első nagy magyar 
zenélő, éneklő, beszélő film. Rendezte: Hál 
Béla. Zenéiét szerezte: Stephanides Károly, 
a főszerepeket Eggert Márta, Zombory Mer­
cedes, Jávor, Petites, Gárdonyi és Vándory

létszák.

Vasárnap 11-kor ifjúsági előadás.

TeWeal 14-71
Ma 7 és 9 órakor

György Mihály zenekarának kíséretével.
1. Világhiradó.
2. Ula kullurlilm.
3. Metropolis. Az Ufa leghatalmasabb alko­
tása két részben, mindkét rész egy előadás- 
in,n. A főszerepekben: Brigitta Helm, Gustav

Fröhlich és Alfred Abel.
A jövő csütörtökön jön legnagyobb attrak­
ciónk: Btlkeiy László, a konicransziék ki­

rálya és társulata.
Szombaton fél 5-kor, . vasárnap 11-kor és 

3-kor Lakner b.ic-i gycrnicks/inbá/.i.

22.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés,
hírek. , , ,Majd: Farkas Jenő és ciganyzenekaranak 
hangversenye a Spolarich-kávéházból.

Külföld.
Wien. 11: Z. 12: Z. 13.30: Z. 17.40: Régi 

olasz népdalok. 18.40: Hg. 20.15: Vígjáték.
Berlin. 20: Divatos dalok. 21: Vidám est. 

Utána: Tz. 0.30: Éjjeli hangverseny.
Brit nemzeti műsor. 19.30: Z. 19.45: Hg. 

21.25: Jelenet. 21.40: Tz.
Kassa. 11.30: G. 12.35: Z. 17: Bábszínház. 

Utána: Prága.
London. 20.30: Szerelmi jelenetek az angol 

regényekből. 21.15: Hg. 22.15: H.
Milánó. 20.45: Vígjáték. 21.15: Kz. 23.30: 

Könnyűzene.
Prága. 11.15: G. 19: F. 23: Kz.
Róma. 21.02: Vegyes hangverseny.
Varsó. 19.30: G. 20.15: Hg. 22: F. 23; Tz.

színház művészet

Nyári színpad a nagyerdei vigadó ter- 
raszán. Ma, szombat és vasárnap 8 órai 
kezdettel uj műsorral művész est! Fel­
lépnek a Csokonai-szinház volt tagjai: 
Csolnakossy Gyuláné, Torma Gusztika, 
Roznyai Bözsike, Mészáros Anikó, Csol­
nakossy Gyula, Ernyei János, Dózsa La­
jos, Vámos Nándor. Karnagy: Forray 
István. Belépődíj I. hely 1 pengő, II. hely 
50 fillér. Előadásokra kedvezményes vil­
lamos jegyek 30 filléres árban kaphatók.

A „Csak egy kislány van a világon” kerek- 
ded, formás meséje mindvégig lekötöt.e a kö­
zönség érdeklődését. Persze ennek a filmnek is 
a romantika a leglényegesebb alkateleme, de 
ennek a filmnek a romantikája nem szirupos, 
erőltetett érzelgősség, hanem egészséges, friss 
romantika, amely nem kerékkötője, hanem él­
tető eleme minden szerelmi drámának. A fel­
vételek tiszták, szépek, a rendezés néhány mo- 
,nénim atban zseniális, a színészek pedig kivé­

tel nélkül óriási igyekezettel, kedvvel játszottak 
és művészi szempontból is jelentékenyet pro-
dukáltuk.

A d.bicceni kuztins gnek nagyon tetszett az 
első n,.gy magyar hangos film, amelyet termé- 
szetszc éles sokkal közvetlenéthü‘ tud élvezni, 
mint az ithv’nnyclvij n n.gt s filmeket s jórész- 
t en ez lesz a magyarázata annak, hogy a 
„Isik egy k;slány var a világon” sokkal to­
vább :: arad majd műsoron Debrecenben, mint 
ahogy azt az Uránia igazgatósága eredetileg 
tervezte.

mozepMsmhAz
aor.sKFWiCRL
Szombaton:

A fekete sziklák hőse
Vadnyugati történet 6 felvonásban Rex Bellel és 

MAX ES MÓRIC AZ IDEGENLÉGIÓBAN. 
Kitűnő vígjáték S felvonásban Sammy Coliaméi. 

Előadások: 7 és 9 órakor.

%WHT

Kiválóan sikerült a Bocskay
- A 0szezonzáró vacsorája

A klub ügyvezető elnöke, Fényes Endre dr. 
látta vendégül villájának parkjában a csapat 

elnökségét és játékosait

tins.«» ♦> «•«:•«» *>«»«*♦> <*,

Csak egy kislány van a világon-. .
Csütörtökön mutatta be az Uránia mozgo 

zsúfolt nézőtér előtt az első nagy magyar 
hangos filmet. Ezt a filmet egyelőre csak a 
csonkamagyar országi mértékkel szabad mérni, 
hiszen ez a film tulaidonképen az első komoly 
lépés a nagy jövő előtt álló magyar hangos- 
filmgyártás megteremtése felé. Büszkén és 
örömmel állapíthatjuk meg, hogy az első ma­
gyar hangosfilm jóval túlhaladta várakozásain­
kat, mert úgy technikában, mint művészi szem­
pontból sokkal többet nyújtott annál, amit cíajta 
próbálkozások nyújtani szoktak. Ez a film re­
ményt nyújt arra, hogy a magyar hangosfilm 
gyártás egy-két év múlva jelentékeny tényező 
lesz a nemzetközi filmvilágban is, hiszen ennek 
a kis magyar nemzetnek rengeteg tehetséges 
miivésze van, akik közül már eddig is igen so­
kan karriert csináltak a filmvilágban — persze 
csak külföldön.
«>->«»-> <at •> ee *> ra »>

A Bocskay futballklub elnöksége és csapata 
kedélyes, ragyogóan sikerült házimulatság ke­
retében ünnepelte meg a szezon-zárást. Dr. Lé­
nyeg Endre, a klub kitűnő ügyvezető elnöke 
hívta meg Simonyi úti villájának parkjába az 
elnökséget és a csapatot, ahol dr. Fényes End­
réim kedves vendéglátással segített fokozni az 
egyiittlét örömét. A díszes vendégkoszoru élén 
ki keli emelnünk dr. Vdsdry István polgármes­
tert, aki talán első Ízben látogatott el a Deb­
recen színeit és címerét dicsőséges küzdelmek­
ben meghordozott klub összejövetelére. Dr. 
Varsányi Tibor kincstári főtanácsos, Ungar 
Jenő vezérigazgató, dr. Nagy Géza egyetemi 
magántanár, dr. lírokcs Győző egészségügyi 
főtanácsos, dr. Magoss György vezérigazgató, 
Grünwald Árpád, Beké Barna, Medvegy Ele­
mér, Murkovils Ignác bankigazgató, dr. Fé­
nyes Jenő, V.emplény Gusztáv, dr. Bódy Pál, 
dr. Gábor Jenő, Müller Jenő, Popovics Gyula, 
Galambos Sándor, Kdldy Zsiginond, Singer Jó­
zsef, Németh Lajos, Szántó László, Sándor Ár­

min, Barlos Géza, Thicszen Géza, Thury Le­
vente, Zemplényi József és a Bocskay hoz kö­
zelálló sajtó nevében Farkas Lajos, Bébtt 
László. Tamássy László és Hermann László. 
Ott voltak a játékosok is valamennyien.

Este 8 órakor kezdett gyülekezni a vendég­
sereg, amelynek tagjai virágok özönével hal­
mozták cl a kedves háziasszonyt, dr. Fényes 
Endrénél. A villa kertjének mélyén villanylám­
pákkal és lampionokkal ragyogóvá kivilágított 
térségen terítettek a vendégek számára s az 
asztalfő hátterében zöld lombfalon sorakoztak 
fel a Bocskay győzelmi troíeumai, egy csomó 
zászló, amelyeket itthon és a külföldön kapott 
a debreceni futballcsapat.

A vacsora első fogása után dr. Versényi Ti­
bor kincstári főtanácsos, a Bocskay elnöke 
mondta az első felköszöntőt, éltetve dr. Vásáry 
István polgármestert, akit a sport iránt érzett 
szeretető és nagyrabecsülése hozott a Bocskay 
körébe s aki egy nagy város vezetőjéhez illő 
méltánylásban részesíti a sportnak azt az ágát,

fj

A Bocskay szezonzáró vacsorája. A vezetőség és a játékosok egy csoportja

A Bocskay szezonzáró kerti mulatsága dr. Fényes Endiénél. Jo ro j.■
Magoss György vezérigazgató, dr. Brokes Győző igazgató főorvos, ers r
bor kincstári főtanácsos, dr. Fényes Endréné. dr. Vásáry István P“ í .
Ungár Jenő vezérigazgató. Markovits Ignác bankigazgató, dr. Zemp/eny 
táv. a Bocskay fővárosi képviselője (álló), Medvegy Elemér, dr. Fény es ^ ^

w«r A Margit strandfürdő megnyílt!
SS, 60 fillér
pflT Nagyon

Villamoson az oda- és 0/> fillér 
visszautazással együtt ■■■■wi

30 fillér
kedvezményes idény, havi és családi béri

Gyermek 
uezodajegy 

etek válthatók.

j 930 junius 21.

,,műivel a Bocskay 
s/n„yát köszöntötte 
|)r. Vdstíry István 

fclliüszöiitővc. rámu 
városi jelentőségére 
Bocskay futball ki 
hogy a kitti, soroz:, 
kalmasrk arra, hogy 
Ivébe a meleg barat: 

Dr. Nagy Géza eg
ezután azokról a in 
klub vezetése jár és 
Endrét, akinek a Itt 
íven van a Bocskay 

Dr. Fényes Emin 
jött arra. hogy en 
célja is az volt, ami
cíyik legjelentősebb

értésében minél Job 
kovácsolja úgy a c 
mint a csapatot a 
megéreztesso a iáti 
tettel és megértéssé 
sicc és a város spi 

Dr. Ungár Jenő t 
mórban bővelkedő t 
telte, hogy milyen 
a debreceni társada 

Dr. Zemph'ny Gu 
szöntötte fel a ess 
a játékosok clismei 
iránt egy művészi 
zett ezüst plakett!

Thury Levente, ; 
teile poharát, bog; 
továbbra is éljen, 
erőt az a szenthá 
a Bocskayt: a ma 
rostiak és a sporti 

Kdldy Zsigmoml 
szöntővel éltette 
a legválságosabb 
lőtt a Bocskay rr 
további szerété tér

Vampetics Istvái 
szünetet mondott 
háziasszonynak.

A társaság remi 
hajnalig, a iátéko 
Rácz Imre zeneka

A FERENC 
Pl

Csütörtökön 
Ferencváros a 5 
európai Kupáéi 
arányú dönteti! 
igen jó formáb 
badrugásból élt 
múlva egyenlít 
jén Takács II. 
A prágai baji 
lénybe került 
szívósan védek 
sikerült a Slav

lékben 
dapesti 
leg a n 
zelemh 
a Kúp;

játszó
megle

Az

3:1

csut
jána

A takarék) 
1

Versenyfőzés 
bemutatják ;
A v 

fogyás 
sebb : 
gye, r 
mutas 
bánni, 
bak 1< 
tikusa
21. és

nap,
(lapé

test

ről
élőt
utál
este

főz



,iyct ;l Bocskay képvisel. Majd a ház asz 
llVH kiisziintöttc lel.

Vdsúry István polliármester válaszolt
rámutatva a sport nemzeti1 )r.

frlkiiszöiitőre.
rosi jeleniöséüérc, kifejezte elismerésit 

sk;iy futball klubnak és rámutatott arra. 
V’:.'V klub sorozatos eredményei voltak al 
Timisek arra, hogy a régi téves meg! élés he 
Lhe :l meleg barátság, nagyrabecsülés lépjen 

n, Naty Oéza egyetemi magántanár beszór, 
.„min azokról a nehézségekről, amelyekkel ;
V,'h vezetésű tár és melegen éltette dr. lenye- 
P,,dlét akinek a kezében biztos és méltó he 

• van a Bocskay F. C. kormányrudja. 
pr Mnycs Endre i'elszólalásában hivatko 

■ olt arra, hogy ennek az összejőve lelnek 
i?lja is az volt, ami különben munkálkodásaim 
„jyik legjelentősebb célja, hogy egymás meg 
Misében minél jobban összeforrassza, össze- 
kovácsolja agy a csapat tagjait egymással, 
„int a csapatot a vezetőséggel es hogy így 
i„,géreztesse a játékosokkal azt. hogy szere­
teti»,! és megértéssel áll mögöttük a klub clnok- 
s5ge és a város sporttársadalma.

Dr. Unsiir Jenő tartott ezután szellemes, hu­
morban bővelkedő felköszöntőt, amelyben ecse­
telte, hogy milyen életszükséglete lett ma már 
a debreceni társadalomnak a Bocskay.

Dr '/finiih’ny Gusztáv sir. kényes Endrét kö­
szöntötte lel a csapat megbízásából, átnyújtva 
a játékosok elismeréscképcn az elnök munkája 
iránt egy művészi kivitelű márványlapra helye­
zett ezüst plakettet.

Tluiry Levente, a Bocskay főtitkára arra űri- 
telle poharát, hogy a klubban és a csapatban 
továbbra is éljen, minden küzdelemhez adjon 
erőt az a szentháromság, amely idáig vezette 
a Bocskayt: a magyar hazának. Debrecen vá­
rosnak és a sportnak dszta szeretető.

Kálöv Zsigmond költői lendületű pohárkö- 
szöntővel éltette Vevsényi Tibor elnököt, aki 
a lcgválságosabb időkben is mindig híven ál­
lott a Bocskay mellett és biztosította a csapat 
további szeretetéről.

Vampetics István a csapat nevében meleg kö­
szönetét mondott a pompás vendéglátásért a 
háziasszonynak.

A társaság remek hangulatban maradt együtt 
hajnalig, a játékosok magyar nótákat daloltak 
Rácz Imre zenekarának kitűnő kísérete mellett.
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07 CSAPÓ UCCA 07
BÁLINT JÓZSEF assttalo«
ajánlja saját készítésű
iS» *■

en«?

SZEGEDI PAPRIKA-
kü önkßwisvgtik. Állandóan nagy rakUir.

UMHI N-ÉLD. Pftt.KNFKl.l) TSlt 7 ifg.

A Bocskay Futball Club elnökségét és játékosait sikerült vacsorán látta vendé- 
aül (Ír. Fényes Endre, a klub kitűnő ügy vezető elnöke. A vacsorán megjelent dr. 
Vásárv István polgármester, aki Versényi Tibor kincstári főtanácsos fel kö­
szöntőjére magvas beszédben válaszolt. Képünkön az asztal külső oldalán jobb­
ról halra Versényi Tibor kincstári főtana esős, dr. Fényes Endréné, dr. Vasary 
István polgármester, Ungár Jenő vezéri gaz gat ó. Markovits Ignác bankigazgató. 
Medvegy Elemér gyárigazgató, Bódy Pál nagykereskedő. Az asztal belső íven 
balról jobbra: Müller Jenő igazgató. Beké Barna gyógyszerész, dr. Fényes 

Endre, a túloldalon Mittel mann Miksa gyárigazgató.

ee 4»

Ez alkalommal ki lesznek állítva mindenféle 
gáz főző és sütő eszközök, ezenkívül a villa­
mos vasalók, főzök stb. Pénteken 6 órakor 
próbafőzés lesz gáztakaréktüzhelyen és íatu- 
zelésü tűzhelyen.

Érdekes rísze lesz a gázfőzési propagandá­
nak a versenyfőzés. Az I. sz. gazdasági nép­
iskola növendékei közül két csoport, Szíj] Ba- 
lintné és Csanádi Katalin tanárnők vezetése­
vei vesznek részt a versenyben. Ez a ver­
seny szombaton délután 6 órakor veszi kez­
detét. Minden csoportban 5—5 úri lány fog 
részt vermi s mindegyik külön-külön gáztaka­
réktüzhelyen ugyanazt az ételt fogja elkészí­
teni. , , ,,,

Ezenkívül külön verseny lesz vasarnap del- 1 
után 6 órakor a háztartási alkalmazottak kö­
zött is. A debreceni háziasszonyok szakács­
női között fog lefolyni a verseny, azok kö­
zött, akik már eddig is gáztakarektuzhelyen 
főztek. Ezúton kérjük fel a háziasszonyokat

A FERENCVÁROS BRAVÚRJA 
PRÁGÁBAN.

Csütörtökön Prágában mérkőzött^ a 
Ferencváros a Slavia csapatával a Közép­
európai Kupáért és 1:1 félidő után 2:2 
arányú döntetlent ért el. A Ferencváros 
igen jó formában küzdött, a Slavia sza­
badrúgásból elért vezető gólját pár perc 
múlva egyenlítette, sőt a II. félidő ele­
jén Takács II. révén vezetéshez is jutott.
A prágai bajnok félidő közepén fö­
lénybe került, a Ferencváros azonban 
szívósan védekezett, mégis a 40. percben 
sikerült a Slaviának a kiegyenlítő gólt 
megszereznie. A döntetlen eredmény ér­
tékben győzelemmel is felér, mert a bu­
dapesti revánson a honi pálya valószínű­
leg a magyar csapatot juttatja majd győ­
zelemhez s igy a Ferencváros jut tovább 
a Kupában.

Zerkowitz DTE 6:3 (5:2). Űrnapján 
a nagyerdei pályán barátságos mérkőzést 
játszott a két csapat és a Zerkowitz 
meglepetésre biztos győzelmet aratott.

Az Attila győzelme Kassán. A miskolci 
proficsapat csütörtökön Kassán, az ottani 
Törekvés csapatával mérkőzött és ezt 
3:1 arányban legyőzte.

Markos civilben. A Bocskay közkedvelt 
jobbszélső csatára pénteken mondott bú­
csút a gyöngy életnek, illetve egyenruhá­
jának.

A takarékos és helyes gázfőzés 
bemutatása

Versenyfőzés a Royalban. Urileányok 
bemutatják a gáztűzhelyen való főzést.
A világítási vállalat, hogy egyrészt a gáz 

fogyasztását, illetve használatát minél szele­
sebb körben terjessze és azt általánossá te­
gye, másrészt pedig hogy a közönségnek be­
mutassa, hogyan kell a gázzal takarékosan 
bánni, hogy a gázszámlák minél alacsonyab­
bak legyenek, hogyan kell főzést, sütést prak­
tikusan és helyesen eszközölni, f. hó 19.. 20.. 
21. és 22-én a Royal-szállcda nagytermében 
gázpropaganda bemutatót fog tartani. Első 
nap, 19-én délután 6 órakor Ed inget' Artúr bu­
dapesti gáztakaréktiizhely gyáros és neje 
szemléltetöleg fogják bemutatni a főzést, sü­
tést és ugyanakkor kimerítően tájékoztatni 
fogják a nagyközönséget a gázzal való főzés­
ről és sütésről. Ezt követőleg mindennap dél­
előtt és délután állandóan reggel 9 órától dél­
után 1 óráig és folytatólag délután 5 órától 
este 8 óráig a közönségnek alkalma lesz a 
Royalban meggyőződni, hogyan kell a gáz­
takaréktüzhelyen célszerűen és gazdaságosan 
főzni, sütni.

hogy szakácsnőiket küldjék ki a versenyre s 
azok, akik részt óhajtanak venni, ezen szán­
dékukat telefonon jelentsék be a gázgyár iro­
dájában szombat déli 12 óráig Lorant József 
titkárnál. (Telefon: 74, vagy 3-50.)

Felhívjuk az érdeklődőket, főként a házi­
asszonyokat erre az érdekes főzés és sütés 
bemutatásra és ezúton hívja meg a világítási 
vállalat az összes érdeklődőket. Belépődíj 
nincsen.

Lanyhább a gabonapiac.
II,uh,pest, június 20. A készáruvásáron a 

búza 30—35, a rozs 10—15, a zab és tengeri 
pedig 10 fillérrel volt olcsóbb.

A határidöriacon a júniusi búza lényegeseb­
ben ellanvhult. ötveníilléres az árcsökkenés. Az 
októberi búza 20-25 fillérrel olcsóbbodott ts 
körülbelül ennyivel alacsonyabb árakon kötöt­
ték októberi rozsot is. A tengeriárak a nagy 
hőség ellen::c is inkább csökkenő irányzatúak
voltak. ,, .

A lisztárakat 50 fillérrel leszállítottak a mal­
mok. . .

Kcyzőn’iizht hivatalos árjegyzései: Haza: 
tiszai "77 kg 22.00—22.15. 7S Kg 22.30 22.45.

7b kg 22.60—22.75, 80 kg 22.75—22.90, {tiszai 
77 kg 1.10—21.50, 78 kg 21.30—21.65, 79 kg 
21.45 -22.05, 80 kg 21.65—22.15.

Pesté. rozs: 10.95— 11.20, egyéb rozs 10.95-
11.20, lak. árpa 1. 15.00—15.50, lak. árpa II.
1-1.25 1 1.75. felsőm. sörárpa 17.00—19.00,
egyéb sörárpa 16.00- 17.25. köles 10- -11. tiszai 
tengeri 12.90—13.10, egyéb teng. 12.90—13.10, 
zab 1. 13.70—14.10, zab II. 13.25—13.(50, korpa 
7.70—7.80, lucernama^ 120 — 140, lohercmag, • 
arankán 80—90. i

Hivatalos valutaárfolyamok.
Angol font (l font) 27.75 27.90. Belga (100 

h.) 79.60—80.00, Cseh kor. (100 cseh kor.) 16.90 
—17.00, Dán kor. (100 dán kor.) 152.55—153.15. 
Dinár (100 dinár) 10.01—10.09, Dollár (100 dol­
lár) 568.50—570.50, Francia frank (100 frank) 
22.30—22.60, Hollandi irt (100 írt) 229.20-
230.20, Lengyel zloty (100 zl.) 68.90—69.20, Lei 
(100 lei) 3.36—3.40. Leva (100 leva) 4.11 —4.17. 
Ura (100 lira) 29.80—30.10. Német márka (100 
n. m.) 136.05—136.65, Norvég kor. (100 n. k.) 
152.60—153.20, Osztrák schilling (100 sch.) 80.45 
—80.85, Svájci 'frank (100 fr.) 110.50—111.00, 
Svéd kor. (100 svéd kor.) 153.15—153.75.

Nyílt-tér.*)
MEGNYÍLT

LOOS JULISKA kalapszalonja Piac ucca 
56., megyeháza mellett. Eredeti mo­
dellek. Alakítás a régi olcsó árban.

* E rovatban körlöttekiut nem vállal fele- 
1 Maéget sem a szerkeextöség, sem a kiadó- 
hivatni.
* «*> .> g»*>•» =:• «■»*«■» ❖

NŐ! KAL&POK
mélyen leszállított árban
Schimmer Marsiénál
Piac ucca 2, Nagytemplomnál.

KERTI VÄSBUTOROK
mig a készlet tart gyári árban beszerezhetők a

Debreceni Vas és Rézbutorgyár Rt.-nál
Ispotály ucca 5 szám. Telefon 6 46.

|W«| (P ia 'S<6*^5Ä5ti3“ Ite. * * ^
cséplőgéphez, sutom lóihoz és gyárakba
SOT a le »olcsóbban

éh mm^ D,.„ urca 14 CsaDÓ ucca sarok.
kötszer és orvosi ' BizerUrában Debrecen, P---- :---- ------------- —

ÜZLETI TELEFON 3 23 50 éve

Padlólakkok
le »szebb cinekben, magos fényű, kiváló . 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben
Piac ucce IC. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

“ minőségben olcsón kapható.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb rainő&ógbmi készít

NEUMANN. PÉTERFlA UCCA 19
Cn o

MEGHÍVÓ. A Debreceni Faipar és Fafor- 
ealmi Részvénytársaság 1929. évi VI. rendes 
közgyűlését 1930 junius 30-án deli 12 orakoi 
tartja meg Debrecenben, az Altalanos 1*01- 
ealmi Bank Rt. tanácstermében (Ferenc Jó­
zsef ut 32.), melyre a társaság részvényeseit 
tisztelettel meghívja az Igazgatóság. tárgy- 
sorozat: 1. Az igazgatóság es tejugyelo- 
bizottság jelentése az 1929 -30. üzletevrol, a 
vonatkozó mérleg megállapítása, a nyereség 
felosztása és a felmentvény megadasa iránti 
határozathozatal. 2. Igazgatósági tagok válasz­
tása. 3. Felügyelő bizottsági tagok^ valasztasa. 
4. Az alapszabályok 37. §-ának módosítása a 
mérleg közzététele tárgyában. F i g y e 1 m e z- 
tetés: A mérleg és jelentések a tarsasag hi­
vatalos helyiségében (Salétrom u. 5.1 az üz­
leti órák ideje alatt megtekinthetők. A köz­
gyűlésen szavazati jogát csak az gyakorol­
hatja. aki részvényeit a le nem járt szelvé­
nyekkel a közgyűlést legalább 4 nappal meg­
előzően a társaság pénztáránál, vagy az Álta­
lános Forgalmi Bank Rt. debreceni pénzinté­
zet pénztáránál letétbe helyezte.

Pénzt
takarít meg, hn kopott cipőjét, rétik ölj ét, 
bőrőr,djét, bőrkabátját, bőrbulorát, vala­
mint bőranyagból készült mindennemű 
tárgyait bármely színben a most megnyílt

HERKULES
BŐRNEMÜ ÉS CIPŐFESTŐ ÜZEMÉBEN

SZÉCHENYI ü. 3. BEJÁRAT HALKÖZ
948 1930. vh. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1930. Pk. 

II sz 42 959. sz. végzése folytán dr. Eisler 
Mór ügyvéd által képviselt Tollkereskedelmi 
Rt iavára vh. szenvedő ellen 131 P toké, en- 
nek megítélt kamatai. 30 P 91 fill, eddigi es a 
még felmerülendő költségek behajtása vegeit 
a fizetett összeg betudásával s a vh. novella 
20. S-a értelmében mindazon végrehajtok ja­
vára is. akik ugyanezen ingókra _ törvényes 
zálogjogot nyertek, helyben, Csapó ucca 25. 
számú háznál, folytatva Faragó u. z3- s,z, 
1930. évi junius hó 23. napján délelőtt fel 12 
órakor 1927 P-re becsült ingók. u. m. lakbe­
rendezések bírói árverésen a legtöbbet igero- 
nek esetleg becsáron alul is eladatnak az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében.

Debrecen. 1930. évi junius hó 5. napjan.
Vitéz tlr. Egyházy Béla 

bir. végrehajtó.

rnmmmmmmmmmmmmmmmmmm ammw

Gyönyörű világos
»» r

GYÁRI TELEFON 9 71

HR1BÉGZY
lest, mos, tiszut, piisséroz

F E LSZÉCHENY|I UCCA1-!6 HUNYADI UCCA 12 CEd-ÉD UCCA 16. SZÁM._______

í
mi ittii litert
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) a z o n n a i r a

kiadok.
Értekezhttni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben
.'wmaakw



w

is^saÄg 1930
in

jumus 21.

EfiY APnŐIMRDETÉS TÍZ S7.ŐIO ÖTVEN FIU.&R
ÉS EGYSZERRE KÉT HKÜGHU LAPBAN J' LES K 
MEG. MINDEN TOvABIU SZÓ 5 FILLÉR. VASIA- 
OABII BETOYIL SZEDETT SZAVAK DU FL VN SZÁ­
MÍTTATNAK. — CZI.KTI III .HETESRE MÁS TARIFA. 
FI LVILÁÜUSI FÁS 18. Bi 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

Különbejáratu
csinosan berendezett szobát 
keresek közel központhoz el­
sejére. Telefon 533. 1659-c

mnrjMBBZL-raaMt- .-i.TTAr’

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I FÖKIADÓHIYA, 
TÁLUNKBAN FERENC JÓZSEF UT PIAC UCl A) 

>zÁut FióKKiADÓinvAiálunkban Széchenyi 
r CA 2. SZÁM, A H EO ED Cs ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVE ERESE El) É L11EN PIAC UCCA 84. SZ.J 
.1 ATT ÉS A „MAHG1T“-FÜRDÓ PÉNZTÁRÁNÁL. -

Különbejáratu j
két uccai szoba rendelőnek j 
kiadó. Méliusztér 13, 3509b ,

Eladó
Kinizsi ucca 47. számú kis 
családi ház a csapókerti vas­
útállomás tövében. 3527—b

Kiadó Ezüsttárgyakat,
1 augusztusra uccai kettő szó- törött ezüstöt és aranyat, r ^ 
ba, előszoba, konyha, speiz giségeket, zálogcédulákat 
és mellékhelyiségek. Hajó : legmagasabb áron vásaro az ' 

I u 9 3471 b Ingóságközvetitő. 3536 —a

Különbejáratu
csinosan bútorozott udvari 
szoba azonnalra vagy elsejé­
re kiadó. Werbőczy u. 14. 
Értekezés házmesterrel.

1664—b

Egyszerű
kis szoba magános nőnek 
bútorozva azonnal kiadó ha­
vi 15 pengőért. Péterfia 53.

3493—d

Kényelmesen
berendezett parkettes búto­
rozott szoba kiadó. Thaly 

! Kálmán u. 11. 3379—b

Főtéren
egy bútorozott szoba kiadó, 
esetleg ellátással, fürdőszoba 
használattal. Cim a kiadó­
ban. 3540—b

Kettő
. darab pincelakás kiadó. Ki- 
i rály ucca 5. 3408--C

Különbejáratu
csinosan bútorozott uccai 
szoba fürdőszoba használat­
tal 1—2 úriembernek kiadó. 
Simonffy 38. 1673—a

Elsőrendű
különbejáratu szoba egy-két 

, egyénnek julius 1-re kiadó. 
Vígkedvű 14. 3432—d

Barátságos,
csinosan bútorozott szoba

Két
uccai szoba, előszoba, gar­
zon lakásnak, irodának ki­
adó. Csapó u. 10. 3539—b

fürdőszoba használattal ki-I adó. Piac ucca 77., kereszt­
épület, I. emelet 6. ajtó.

1102-d

Aranyat
veszek legmagasabb áron, 
készpénzért. Arany beváltás. 
Simonffy ucca 7. 813—d

Keresünk
megvételre használt, jókar­
ban levő 150 cm. hosszú Író­
asztalt és 25 darab széket. 
,,Kékosz”-iroda, Csapó u. 
19., keresztépület. 1648—b

Keresek
szeptemberre központban 
modern lakásban egészsé­
ges, féregmentes üres szo­
bát. Ajánlatokat „Tanárnő” 
jeligére a kiadóba. 1657 b

Hajduhadházi
Bocskay-kertben egy hold 
kitűnő karban lévő szőlő el­
adó. Hajduhadház, Bocskay- 
tér 15, 1656 c

Korlátlan
italmérésem füszerüzlettel, 
jogfolytonossággal olcsón 
átadom. Cim a kiadóban.

1632 -b

Kiadó
egy pince szoba lakás. Vár 
ucca 8. 3538—a

Kiadó
azonnal két szobás udvari
garzon lakás és három szo­
bás modern lakás teljes kom­
forttal. Vár ucca 8. 3537—a

Kiadó
három szép uccai szoba, üve­
gezett előszobával, fürdő­
szobával, mellékhelyiségek­
kel és külön udvarral julius, 
vagy augusztus 1-re. Horto­
bágy ucca 34. Értekezhetni 
11-től fél 1-ig, 2-től 5-ig.

1398d

Egyszobás
lakás előszobával, műhely 
külön udvarral kiadó. Mik­
lós ucca 17. 1655—c

Két f
szoba, konyha és egy szoba, 
konyha azonnalra kiadó. — 
Szepcsségi 27. 1650—a

Két
szoba, előszobás, konyha, 
speizos, vagy egy szoba, 

I konyha, speizos lakás julius 
1-re olcsón kiadó. Csonka u. 
9- 1566-a

Eladó
18 év óta fennálló jómenete- 
lii borbélyüzlet. Kisebb csa­
ládnak biztos megélhetés; 
betegség miatt minden elfo­
gadható áron eladó. Cim a 
kiadóban. 3506—b

Hosszabb
gyakorlattal rendelkező gé­
pész és egy kovácssegéd 
gazdaságba kerestetik. Ér­
deklődni: Deák Ferenc ucca 
3. 1658—b

Megbízható
ügyes kifutófiut elsejére ke­
res a Hindu csokoládégyár 
lerakata, püspöki palota.

1660—d

Debrecen 
közvetlen közelében jó la­
kóházat 5—10 hold belső­
séggel, gazdasági épületek­
kel azonnal bérelnék. Aján­
latot bérösszeggel a kiadóba 
„Baromfitenyésztő” jelige 
alatt. 673—d

Hatszemélyes
étkészlet márkás porcellán- 
ból, gyárilag, uj állapotban, 
jutányosán eladó. Megte­
kinthető a délutáni órákban 
Széchenyi ut 16. Ugyanott 
egy kerékpár eladó. 3534_b

Bor,
saját termésű, literje 64 fi], 
iér. Burgundia 9. 3533—b

ötven liter
fajtiszta rizling bor 70 ü\. 
lérjével eladó. Rákóczi 12

1672—a

Egy
izr. leányt gyermek mellé, 
ki a háztartásban segédkezik 
felveszek. Honvéd u. 32, III. 
ajtó. 1651 a

Tanulólányt
felvesz Gyémánt varroda, — 
Rothermere u. 34. 1652—c

Egy
bolthelyiség forgalmas he­
lyen azonnalra kiadó. Ceg­
léd u. 11. 3403—c

Üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Házmesternek
középkorú magános asszony j 
felvétetik. Bónis, Csokonai i 
ucca 23. 1662—a I

Földbirtok
Debrecen határában a Nagy­
cserén, hol posta, távirda és 
teherrakodó állomás van, 35 
hold, 5 szobás urilakkal, - 
fürdőszoba és kellő gazdasá­
gi épületekkel, háromnegyed 
részben búzatermő talaj, 
vasúti állomástól és köves- 
uttól 400 méterre, a város­
tól 9 km-re, előnyös ár és 
feltételek mellett eladó, vagy 
debreceni családi házzal el­
cserélhető. A birtok tehené- 

Iszetre, tyukászatra, méhé­
szetre igen alkalmas. Érte­
kezni dr. Lengyel városi fo­
galmazó, Debrecen, Hajnal 
uccai bérház, C) lépcső.

3515—c

Tanárjelölt
izr. úri családnál, a nyári va­
kációban! teljes ellátásért és 
szerény fizetésért vállalja 
gyenge vagy bukott tanulók 

í eredményes korrepetálását, 
vizsgára való előkészítését. 
Gyermekek mellé és tanyára 
is elmegy. írásbeli megkere­
séseket „Francia-német sza­
kos bölcsésztanhallgatónő” 
jeligére a kiadóhivatal to­
vábbit. 1653—d

Egy
jó megjelenésű kommenciós 
kocsis felvétetik. Magoss 
Gvörgy-tér 30. Jelentkezni: 
vasárnap 10-töl 12-ig. 3525a

Gyümölcsös szőlő,
1070 négyszögöl szerény 
épületekkel, uj telepítésű 
csemegeszőlővel és nemes 
gyümölcsfákkal jutányosán 
eladó. Hatvan uccai kert, 
Diófa ucca 12. 3378—d

Angol
és német nyelvtanárnő ellá­
tás fejében és nagyon jutá­
nyosán órákat vállal. Szives 
megkeresést Hatvan ucca 
21. Leitner. 1654—a

Három szobás
lakás fürdőszobával azonnal 
kiadó. Simonffy ucca 26. sz. 
alatt. Értekezhetni dr. Gell- 
mannál, Simonffy 11.. eme­
let. 1661—d

Vadász-féle
Varga és Werbőczy ucca 
sarkán lévő füszerüzlcthelyi- . 
ség november egyre kiadó. J 
Értekezés ugyanott háztu- ; 
lajdonossal. 1663 -b j

Aratásra
részes aratót keres az I. sz. 
gazd. népiskola, Mikepércsi- 
ut 10. 1670 b

Tisztelettel
van szerencsém értesíteni nb 
megrendelőimet, hogy uri- 
szobó műhelyem Miklós uc­
ca 8. sz. alá helyeztem. Ta­
nulókat felveszek. Kun Jó­
zsef uridivatszabó. 1665—a

Azonnal
felveszek varrólányt. Var­
roda, Péterfia 30. 1671—a

Eladó
kifogástalan bőrfedeles ko- I esi. Péterfia 19. 3518-c

Kiadó
azonnalra egy udvari mii- 
helv helyiség. Széchenyi uc­
ca 17. " 1640—a

Egy
kvártélyos azonnal felvéte­
tik. Kossuth ucca 55. 1649a

Mérlegképes könyvelő
önálló levelező, gép- és ! 
gyorsíró, szerény igényekkel ! 
azonnali elhelyezkedést ke­
res. Alkalmi munkát vállal, 
vidékre is elmegy. Megkere­
séseket a lap kiadóhivatala 
„Ambíció” jeligére továbbit.

1324—d

Jogfolytonos
korcsma családi okok miatt 
átadó. Cim a kiadóban.

1668—b

Kiadó
3 szobás modern uccai lakás 
augusztus 1-re. Barna u. 10.

1645—c

Uccai
nagy szoba, konyha, speiz 
julius 1-re kiadó. József kir. 
herceg u. 47. 1638—b

Kitűnő
bizonyítvánnyal gyermek- ; 
szerető nő, szépen kézimun­
kái, állást keres. „Szerény” 
jeligére. 3465—b

Kőfaragó
tanulónak jobb családból va­
ló fiú felvétetik. Harkányi 
E. és Friss, Piac u. 83.

3519—c

Bükkfa
hulladék, száraz, felapritva, 

j legolcsóbb árban kapható: 
1 Reichmann, Hatvan u. 43. 
Telefon 11-53. 3132—d

Zongorák,
pianinó uj és használt, elő­
nyös áron részletfizetésre is | 
kapható Szendrő zongora­
raktár, Batthyány u. 22.

3461—c

Gyakorolt
francia munkás segédleány 
és tanulóleány felvétetik a 
Fischer-varrodába, Széche­
nyi ucca 7., emelet. 1634-—b

Egy
használt, jó karban levő 100 
kilogrammos tizedesmérleg 
sulyokkal olcsón eladó. Kar­
dos, Darabos ucca 29. szám.

998-

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó. Szent Anna u. 58., 
keresztépület. 3516—c

Egy
1 komoly jobb fiatal leány el- 
I menne vidékre gyermek 
I mellé, vagy trafikba, fűszer-
i üzletbe kiszolgáló leánynak.

Megkeresést a kiadóba „Vi­
dékre 20" jeligére. 3419-d

3 szobás
lakás teljesen újonnan átala-j 
kitva kiadó. Csapó u. 23.

3499—b

Gazdasszony,
j szerény igényű jobb nő, fS- 
j zésben periek* ajánlkozik bi­
zonyítványokkal, vidékre is. 

! Kút 94. ' 3496—b
Bútorozott

udvari kis szoba julius 1 -re
kiadó. Ispotály ucca 13.

3508- d

Modem
báromszobás, fürdőszobás, 
uccai parkettes lakás kiadó 
azonnal vagy augusztus 1-re 
Csók u. 3. Megtekinthető: 
11-től 12-ig. 1259—d

Fafaragó,
l borbély, szabó, cipész, aszta­

los inasnak több végzett, jól 
I beszélő 16 éves ügyes fiút 
j kiad a Siketnémák Intézete.

1662 b

Vidéki
' uriházhoz elmenne nyaralás

Püspöki palotában
bútorozott szoba esetleg für­
dőszoba használattal kiadó. 
Érdeklődni Független Újság 
Kölcsönkönyvtárában, Szé- 
»1 enyi u. 2. 1271—d

végett jobb napokat látott 
nő. Ellátást és esetleg cse­
kély fizetést kér, ennek fejé­
ben vállalja a gyümölcsbe- 

j főzést, konzerv készítését té- 
i lire, varrást, stoppolást és 
! finom főzést segítséggel.

Cim a kiadóban. 3528

Igen
jó házból való fiatal leány 
részére kellemes otthon kí­
nálkozik. Szép szoba, leg­
jobb ellátással, felügyelettel 
és német társalgással Wald- 
manri Méla úrasszonynál, 
Budapest, V., Fáik Miksa u. 
7., III. 16. 1327—c

Ügyes varró-,
kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac u. 
63., I. em. 1464—d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3 b. sz. 270-

Tanulókat
felvesz Fekete gépjavitómü- 
heiy, Hadházi ucca 18. sz.

1567-d

Jó házikoszt
bentétkezésre és kihordásra 
naponkénti fizetéssel is ju­
tányosán kaható. Varga uc­
ca 28. szám. 3424 —d

NAGYOBB
kifutófiut felvesz a kiadóhi­
vatal. Biciklivel rendelkezők 
előnyben. Piac ucca 49. sz.

1304—d

Borotválás
20 f., hajvágás 30 f., fazonra 
40 f. Babi és bubi haivágás 

40 fillér. Miklós ucca 53. 
Torna. 1646—a

Fehér bútorokat
ne vegyen, míg Stansman- 
nál szét nem néz. Bethlen 
ucca 14. 1637—a

Tenniszpálya
kiadó a reggeli órákra. Ér­
tekezni lehet a Reáliskolá­
ban. 1626 c

Barok-stilü
szalongarnitura, konzul tü­
kör, antik dívány és külön­
féle bútorok elköltözés miatt 
eladók. Bundi u. 15. 3282—c

Látszerészeti
szaküzletemet Piac u. 73., 
Pauló vésnök üzletébe he­
lyeztem. Nagy Kálmán lát- 
szerész. 1678 d

FAKSz- 
építkezéseket vállalok és le 
bonyolítok. Kállai kőműves­
mester, K. Tóth u. 5. Lili1

Jókarban

Olcsó
kölcsönöket földbirtokokra, 
házakra, valamint építkezés­
hez gyorsan folyósittat — 
Groszmann Ignác Debrecen, 
Piac u. 63. 997—d

Ezerszáz
pengőt telekkönyvi bekebe­
lezésre második helyre is 
hosszabb időre kölcsön adok. 
Cim a kiadóban. 1666—a

levő ajtók, ablakok tokostól

Gyakorlott
segédlányokat felvesz La- 
borfalvy Márkus Lujza di­
vatszalonja, Rákóczi u. 41.

3476—d

Nyugdíjasok,
özvegyek, rokkantak, idő­
sebb nő vagy férfi kimérő­
nek tanyára felvétetik. Érte­
kezés : Weisz füszerüzlet, —- 
Deák Ferenc s Teleki u. sar­
kon. 3504—b

eladók. Kút ucca 8. 3288-d

Egyszerű
házaspárnak házi munkáért 
lakást adok Huszár ucca 1

Mág-autó
üzemképes állapotban P 
1000-ért eladó. Vígkedvű 
M. u. 10. 3298—d

Gyönyörű
'férfiszoba angol garnitúrával 
olcsón eladó. Erzsébet u. 50.

1669 b

Elköltözés miatt
ágyak, Íróasztal, dívány és 
többféle bútorok nagyon ol­
csón eladók. Arany János u. 
45., uccai lakás. 1667-c

72.

Házmester
ügyes, megbizható, fizetésé 
sei felvétetik. Arany János 
ucca 20. 1270—c

Többszörösen
díjazott Dobermann szülők 
ivadékai törzskönyvi lappal 
kaphatók. Cim a kiadóban.

3326—b Telefon 6-58

Nyomatott Hegedű* és Sándor irodalmi és nyomda: részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.

DEBRECEN,

tnRE A KÉTSZERESE.

Agrar

Napfényes
szép szobás, előszobás lakás 
vízvezetékkel, villannyal 1 
adó. Magoss György-tér 1.

3409—c

Elveszett
arany medailon Varga ucca 
10. számú ház előtt. MeS" 
találó úriembert kérem, szí­
veskedjék a rendőrséghez 
beszolgáltatni.

Gombok
áthúzását vállalom.

Szoboszlói
gyógyforrásviz megreri 
hető: Boldogfalva ucca 3.

Irta: Be ne
Egy nagy angol 1:

június 13-i számába! 
„yegető magyar P- 
cikkben szó van W< 
yiselőházban mond) 
amely szerint Csonf
kanélküli parasztok
járultak a legkomol 
elé, hogy engedjen 
rablást, mert ehezm 
Daily Telegraph sz. 
is mondta volna, h 
jellemző az egész n 
elérkezett a tizenk 
cselekedni kell, ha 
békéjét őrizni.

Mi nem osztjuk 
hogy ennyire vészé 
ság hangulata, de 
redés az ur minder 
ben, az határozott 
látja, bár teljés egf 
bírja, a jelenlegij
még nyomasztóbb*
veit emberre, mert 
lévén tisztában, fa 
tokát talál ki mag; 
a jövőbe, hogy az 
Ilyen rettegés fog 
aki koromsötét éji 
madást vár s nem 
biztosan tudja, he 
valahol és moccan 
a támadás azonn* 
gyár paraszt is cs 
mit kell cselekedj 
jön a támadás: a 
ezen állapota vált 

Ma a magyar 
kije, aki kétségei! 
senkije, akire ve 
hatná. A müveit 
avatkozhatik a p 
ellenzéki szerepű 
egyéb súlyos hát 
vezetésre alkata 
pedig még nem 
ezen áldatlan ide 
demagógok ke; 
hála a hatalom : 
zásának, amely i 
ijesztette a p< 
diszkreditálta a 
hivatott vezető 
szükség lenne, i 
nem hivatott élt 
gek, különösen 
kor majd nem 
ségei, hogy rov, 
holott külső, < 
okok idézik azt 
lesz abban a le 

A világhábor 
győződve arról, 
birtokos politi 
volt a nemzet 
mennyien és m 
tivumok hatása 
hitéből a paras 
tudta kiábránd 
egy illuzió-rom 
lágháboru alat 
bát és mulasz' 
módjában a p 
nyiszor látha 
pongyolában, 
szór széjjelfos 
füle van...

Nem a den 
télyt Magyart 
lanul volt az 
zető pozíciót 
sem tudtak 1 
kedni és az a 
szerette voln 
kénytelen vol 
is emberek, fi


